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Kórházkesergő 
Akkor, amikor országos 

p rogram szerint kórházi 
ágyak ezreit kívánják meg-
szüntetni, nem a legjobb 
ómen, hogy Mohácson , 
vezetés körüli problémák is 
sújtják a túlélés esélyeit azzal, 
hogy a képviselő-testület Ber-
talan Zoltánt nevezte ki a kór-
ház gazdasági igazgatójává 
10-7 arányú szavazásával 
akkor, amikor dr. Farkas Fe-
renc mellett voksolt a kórház 
igazgatója, a főorvosi kar, a 
dolgozók, a szakszervezet és 
a döntést előkészíteni hivatott 
Egészségügyi és Szociális Bi-
zottság. Azóta dr. Dénes 
László igazgató főorvos, dr. 
Farkas Ferencet kinevezte a 
kórház belsőellenőrének (to-
vábbi feszültségekhez veze-
tett), ugyanakkor Bertalan 
Zoltán gazdasági igazgató, 

m u n k á j á t végezve szabály-
talan kifizetéseket tárt fel. 
Mindez ott, ahol acsarkodás 
és békétlenség helyett rend-
nek, fegyelemnek és nem 
utolsósorban az emberre, a 
gyógyításra koncentráló, ösz-
szehangolt egészségügyi 
(orvos, ápolónő) szakgárdá-
nak kellene lennie. 

—- Dr. Németh Elemért, a 
közelmúltban választották 
meg az említett bizottság el-
nökének — Képviselő úr, a 
döntéskor számoltak a fejle-
ményekkel? Ha igen miért 
így döntöttek, ha nem, felmér-
ték-e mélységeiben e kérdést? 
S végül lát-e megoldást a fel-
korbácsolt érzelmek csillapí-
tására? 

— Eddig is a z Egész-
ségügyi és Szociális Bizottság 
tagja voltam...(Folyt, a 2. o.) 

Boldog Gizella Katolikus 
Általános Iskola 

Új iskolával és iskolatípus-
sal gazdagodhat városunk, ha 
a képviselő-testület döntésé-
vel e lősegí t i az egykor i 
ferences rendi iskola visszaál-
lítását. A ferencesek kinyil-
vánított akarata szerint az álta-
lános iskola befogad nem ka-
tolikus hitű gyermekeket is, 
akiknek vallásos nevelését to-
vábbra is lelkészük látja el. 
Az iskola másságát a nemzeti 
alaptanterven felüli programja 
jelenti: német tagozat mellett 
az európai keresztény kultúr-
történetre, a szeretetre neve-
lésre és az egyéni bánásmódra 
épül. Nem elhanyagolható 
szempont, hogy az itt végző 
diákok jó eséllyel pályáznak 
az elismerten kiemelkedő 
ferences rendi középisko-
lákba: az esztergomi fiú-, il-

letve a szentendrei koedukált 
gimnáziumba. 

Az alulról szerveződött Ke-
resztény Iskola Bizottság 
javaslatára a képviselő-tes-
tület négy évvel ezelőtt meg-
szavazta egy keresztény tago-
zatbeindulását, azzal akitétel-
lel, hogy a Park Utcai Álta-
lános Iskola keretein belül — 
a Gólya utcában — működő 
egység, öt éven belül váljék 
önállóvá. Napjainkra érett be 
az elképzelés — tudtuk meg 
Lajdi Antalnétól, aki hívő ka-
tolikusként, pedagógusként és 
az említett bizottság elnöke-
ként mindvégig szorgalmazta 
(szorgalmazza) az önálló ke-
resztény iskola létrehozását. 
Mint mondta — a Gólya Utcai 
Általános Iskola egykoron 
ferences..(Folytatás a 2. old.) 

A tartalomból 
Komlódy Józsefre emlékezve (2) 
Vélemények a tervezett vakáció változásról (3) 
Költészetnapi események (4) 
Tudnivalók a szőlővédelemről (5) 
Vers, próza, képzőművészet (6) 
„Bőrápoló" étkek (7) 
Sport (8) 

Köztársaságpártiakból 
függetlenek 

—Sokakat meglepett dr. Németh Elemérnek, a Köztársaság 
Párt helyi szervezet elnökének bejelentése — miszerint meg-
szüntetik a helyi szervezetet. Mivel magyarázható a döntés — 
politikai vagy személyes okokra vezethető vissza? 

— Lényegében egyikre sem. A választások idején is elmond-
tam: a Köztársaság Párt választási programpárt. Választás után 
be is zártuk irodánkat, nem fizettünk... (Folytatás a 2. oldalon) 

Földünk állapotáról a Föld Napján 
1970. óta a világ számos 

országában, s mintegy 10 éve 
Magyarországon is minden év 
április 22-én megemlékeznek 
a Föld Napjáról. Dyenkor a 
szokottnál is drámaibb hang-
vételű jelzésekből értesülhe-
tünk arról, hogy a technika fej -
lődése, a civilizálódás gyorsu-
lása újabb és újabb káros fo-
lyamatokat indít meg a termé-
szetes környezet, az élővilág 
— s benne az ember — egyre 
veszélyeztetebbé válik. 

De valójában milyen is ma, 
a harmadik évezred küszöbén 
Bolygónk tényleges környe-
zeti állapota? A feltett kérdés 
megválaszolására alighanem 
kötetnyi teijedelmű írás is ke-
vésnek bizonyulna. Mégis 
megkísérelve a lehetetlent, 
véleményünk szerint a glo-
bális problémákat a Rio de 
Janeiró-i Környezetvédelmi 
Világkonferencián megfogal-
mazott, ám ma is érvényes 
megállapítások összegezésé-
vel és az UNEP (ENSZ Kör-
nyezetvédelmi Programja) je-
lentései alapján lehetne legin-
kább jellemezni: 

Éghajlat 
Légkör híján a Föld átlagos 

hőmérséklete + 14 Celsius fok 
helyett - 30 Celsius fok lenne. 
A légkör láthatatlan gázke-
veréke üvegharangként bo-
rítja a Földet. Az üvegháztar-
tást elsősorban előidéző, a 

Mielőtt az üvegházhatás felforgatja életünket, a tavaszba ls áthúzódó tél embert, növényt, állatot 
utolsó tartalékainak elégetésére késztet—szívleljük meg a cikkben leírtakat. Fotó:Schindl 

kisugárzó hőt csapdába ejtő 
szén-dioxid légköri meny-
nyisége 26 %-kal magasabb, 
mint až iparosodás előtt, és 
évente 4 %-kal növekszik a 
tüzelőanyagok égetése és az 
erdőirtások következtében. 
Tudósok számításai szerint a 
Föld felszínének átlagos 
hőmérséklete 2030-ig 1,5-4,5 
fokkal emelkedik. A me-
legedés következményeként 
pedig gyakoribb lesz az a-
szály, az erdőtűz, az éhezés, és 
az árvíz, több lesz a környezeti 
m e n e k ü l t . 

UV-sugárzás 
A Nap nemcsak meleget és 

fényt ad, de olyan sugarakat is 
kibocsát, amelyek a földi lég-
kör hiányában az élet mai for-
máira pusztító hatással lenné-
nek. Ez az ibolyántúli (UV) 
sugárzás az oxigénből ózont 
képez, amely 15-25 km-es 
magasságban egy ún. ózon-
pajzsot alakít ki. Az ózonpajzs 
Antarktisz fölötti elvékonyo-
dása (ózon lyuk) fo ly tán 
immár minden ötödik ausztrá-
liai lakost bőrrák fenyeget. De 

további elvékonyodása gya-
korlatilag Földünk egészét 
veszélyezteti. A főbűnösök 
— freonok, halonok — forga-
lomból való folyamatos kivo-
nását nemzetközi egyezmé-
nyek írják elő. 

Levegő min őség 
A légszennyezés a nagyvá-

rosok száza iban egész-
ségkárosító hatást ért el. 
Fő leg a sűrű gépko-
csiforgalom kipufogógázai-
ból származó 

(Folytatás a 2. oldalon) 

Joseph Haydn: 

A teremtés 

A Mohácson dicséretesen 
szaporodó rendezvények so-
rából is jelentősen kiemelke-
dett a Fogadalmi templomban 
az a komolyzenei hangver-
seny, melyet a Pécsi Szim-
fonikus Zenekar előadásában 
é lvezhete t t a szépszámú 
közönség. A templom áhitatos 
oszlopai között a monumen-
tális zene, az énekkar és a szó-
lóénekesek ha rmon ikus 

egysége a káoszból teremtett 
világ csodáit tárta a zene-köl-
tészet feltárulkozó titkaival a 
hallgatóság elé. Úgy érzem a 
„hallat lanul" differenciált 
ritmus- és hangszínvilág ezen 
az estén a templomban ösz-
szekovácsolt hívőt és ateistát, 
egy tökéletesen megalkotott 
világ megértésére és békés, 
egymásmelletti leélésére. 

Szűcs György 

Rádió Mohács középhullámon az <485 kHz frekvencián! KO))) Ml 
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Boldog Gizella Katolikus Általános Iskola 
(Folytatás a címoldalról) 
rendi iskola volt (nem tudni, 

hogy miért, 1967-ben államo-
sította a mohácsi igazgatási 
osztály), és ott ahol mindig is 
jelen volt a ferences rend szel-
lemisége — természetes 
igényként jelentkezett annak 
visszaállítása. A szülőkkel, az 
i sko lab izo t t ság tagja ival 
történő beszélgetés után, a kö-
zelmúltban megválasztott, fia-
tal ferences rendi tartomány-
főnök úgy döntött a Rendi Ta-
nácsjóváhagyásával, hogy el-
készítik az iskolaalapítás ok-
iratát. 

E szerint a ferencesek meg-
bízásából és gondozása mel-
lett Boldog Gizella Katolikus 
Általános Iskola elnevezéssel 
a Gólya utcában nyolc osztály-
lyal (jelenleg hét tanterem áll 
rendelkezésre) kezdődne, il-
letve folytatódna az oktatás. 
Az 1996-97-es tanévet már a 
ferences rend iskolájaként 
kezdené meg, ha visszakapná 
az épület tulajdonjogát és az 
önkormányzat a többi iskolá-
hoz hasonlóan támogatná a 

működését. Nem kér — ad!, 
hogy menynyit? — az majd 
igazán a gyermekek tudásán, 
lelkületén és emberséges-
ségén lesz mérhető. Hogy e 
mellett is ad, csak a ténysze-
rűségért annyit, hogy a visz-
szaigényelt iskoláért cserébe, 
a Barát templom melletti ko-
lostor épületet, amit nem álla-
mosítottak és ma is a rend tu-
lajdona (kettes bel, óvoda), 
átadták a városnak újabb 15 
évre bémélküli hasznosításra. 
Mindez bizonyítja, hogy a 
ferences rend szolgáló rend. 
Hogy mennyire szolgálják 
képviselőink a város fiataljai 
egyrészének az érdekeit, azt 
döntésükkel fogják igazolni, 
és talán (Magyarországon 
eddig minden egyházi iskola 
esetén tudomásul vették és 
megszavazták) nem tesznek 
különbséget iskolatípusok és 
a helyi adófizetők gyermekei 
között. 

A névválasztás, több szem-
pont szerencsés egybeesése és 
t isztelet tel jes emlékezés: 
egyszerre hangsúlyozza a hit, 

az oktatás és a más-más anya-
nyelvű népek békés egymás-
melleit élésének fontosságát. 
Szent István királyunk 1000 
évvel ezelőtt a pannonhalmi 
bencés apátságban alapította 
az első magyar iskolát. Fele-
sége volt Gizella,aki bajor 
származású (német tagozat) 
és halála után avattak Bol-
doggá. 

Sok volt az ellendrukker, a 
gáncsoskodó és a kishitű. A 
szervezők abban a remény-
ben, hogy ősztől már csak a 
valós értékekre való neve-
léssel foglalkozhatnak, kérik a 
szülőket, hogy gyermekeiket 
irányítsák a keresztény szelle-
miségű iskolába. Jelenleg az 
első osztályba 3-4, a második 
osztályba tíz, a harmadik, ne-
gyedik, ötödik osztályba 4-5 
tanulót tudnak még fogadni. 
Jelentkezni lehet a Belvárosi 
Plébánián és Lajdi Antalnénál 
Mohács, Vörösmarty u. 40. 
szám alatt, vagy érdeklőd-
hetnek a 300-722-es telefon-
számon. 

Szűcs György 

Köztársaságpártiakból függetlenek 
(Folytatás a címoldalról) 
tagdíjat stb.. Most a for-

mális tagságot is megszüntet-
tük. Valójában ez egy baráti 
kör volt sok szimpatizánssal. 

— Vonzó ideológiája és 
gazdasági programja tette 
közismertté a pártot. Talán 
ennek tudható be, hogy Mo-
hácson a pártok közül a leg-
jobban szerepelt a -választáso-
kon. Mi maradt meg az elkép-
zelésekből és hogyan tovább? 

— A programot most is 
jónak tartom. Úgy az ország-
nak, mint a városnak csak elő-
nyére vált volna, ha néhány 
kiemelt pontja megvalósul. 
Mohácson valóban megnyer-
tük a választást és ered-

ményeként hárman is képvi-
selők lettünk. A képviselő-
testületben megalakítjuk a 
függetlenek frakcióját, el-
nökének engem választottak. 
Ősztől egyesületet szeretnénk 
alakítani, hogy a következő 
választásokon egységesen in-, 
dulh ássunk. 

— Hogyan fogadták az or-
szágos központban a hírt, 
hogy az egyik "legjobb" 
egységük megválik a párttól?. 

— Már a választások óta 
semminemű kapcsolatot nem 
tartottunk sem a megyei, sem 
az o rszágos szervekkel . 
Ennek ellenére több telefont 
kaptunk tőlük döntésünkkel 
kapcsolatban. 

A választások óta vissza-
fogottnak tűnik képviselői 
munkájában Kevésbé harcias 
és mégkevésbbé kritikus a 
problémák feltárásában, il-
letve megoldásában. Jól ér-
zékelem e, és ha igen, miért? 

— Vesztettem a választáso-
kon, bekövetkezett, amit jó-
soltam. A város csődhelyzet 
szélére sodródott és sajnos to-
vább sodródik. A Köztársaság 
Pártnak sokmindenhez nem 
volt és nincs semmi köze. Mi 
a függetlenek színeiben to-
vábbra is a várost képviselj ük, 
és a gondok megoldására tö-
rekszünk. 

Szűcs György 

Földünk állapotáról a Föld 
(Folytatás a címoldalról) 
nitrogén-oxidok és szén-

monoxid feldúsulása és a 
tüdőbe, csontokba berakódó 
ólomszármazékok okoznak az 
emberi szervezetben ma-
radandó károsodást. Emellett 
a kéntartalmú szerek elégeté-
séből származó savas kicsa-
pódások és savas esők idézik 
elő az erdőpusztulásokat, va-
lamint a termőtalaj és az élő-
vizek elsavanyodását. 

Vízminőség 
A Föld felszínének ugyan 

70 %-át óceánok borítják, de 
édesvízkészletünk még a 3 %-
ot sem éri el. Érmek is négy-
ötödejégsapkában és gleccse-
rekben van megfagyva , 
egyötöde fjedig felszín alatti 
víz. Ma már nincs olyan fel-
szín alatti víz, amit ne éme el 
az emberi tevékenységek 
okozta szennyeződés. A világ 
nagyvárosaiban keletkező 
szennyvizeknek csak 2 %-át 
tisztítják. A fejlődő orszá-
gokban ajárványok 80 %-a, az 
összes haláleset több mint két-
harmada a szennyezett víz-
nek, illetve a vízhiánynak tu-
la j doní tha tó . (Magyar-
országon évente mintegy 1,3 
milliárd köbméter szennyvíz 
jut tisztítatlanul a vízkörfor-
gásba. Érzékeltetésképpen ez 

Napján 
1400-szerese az ugyancsak 
tisztítatlanul a Duna sodrás-
vonalába kerülő mohácsi 
kommunális szennyvíznek.) 

Termőföld 
A különféle degradációs fo-

lyamatok (sivatagok ter-
jedése, erózió, defláció, túl-
legeltetés előidézte elkopáro-
sodás, elszikesedés stb.) 
okozta termőtalaj-veszteséget 
évi 24 milliárd tonnára be-
csülik (megközelítőleg ennyi 
Ausztrália búzaföldjeinek 
termőtalaj-mennyisége, de az 
amerikai farmernek is minden 
tonna gabona megtermelése 6 
tonna termőföld elvesztésbe 
kerül.) Az UNEP becslése 
szerint, ha a sivatagodási fo-
lyamat a jelenlegi ütemben 
folytatódik, 2000-re 1,2 mil-
liárd ember megélhetése ke-
rül veszélybe. 

Erdők 
Néhány évezrede még a 

Föld szárazulatainak felét, ma 
csak egyötödét, 2,4 milliárd 
hektárt borít fás növényzet. A 
Földről évente körülbelül 17 
millió hektár erdőt tüntetünk 
el, s a folyamat, az építési, 
bútor- és tűzifa beszerzése, új 
termőterületek, valamint tele-
pülések létesítése miatt, úgy 
tűnik megállíthatatlan. Az 
ebből származó ökológiai 

károk ma még beláthatatla-
nok. 

Növény- és 
állatvilág 
A környezetszennyezés fo-

kozódása és az élőhelyek 
csökkenése miatt egyre na-
gyobb mértékben pusztulnak 
a növény- és állatpopulációk, 
számos faj eltűnésével veszé-
lyesen csökken a Föld bio-
diverzitása (biológiai sokféle-
ség). A becslések szerint leg-
alább 140 növény- és állatfaj 
tűnik el naponta bolygónkról. 

Népesség 
A Föld népessége évente 92 

millióval növekszik (mintha 
minden évben egy Mexikót 
adnánk hozzá), ebből 88 mil-
lióan a fejlődő országokban 
születnek. Ma már minden ne-
gyedik ember teljes szegény-
ségben, nélkülözésben él. 
Több mint 400 millió ember 
éhezik, s évente 15 millió 
gyermek hal éhen, vagy éle-
lemhiány miatt kialakuló be-
tegségben. Ha változatlan 
ütemben nő a Föld lakossága 
2100-ban már 14 milliárdan 
leszünk. Leszünk? 

Összeállította: Kéméndi 
József 

Magyar Környezetvédelmi 
Egyesület Mohácsi Tagozata 

Kórházkesergő 
(Folytatás a címoldalról) 
Továbbra is egy tagja le-

szek. Ez nem jelent hatalmat. 
Munkát, feladatot jelent, a fe-
lelősség a bizottságé és a kép-
viselő-testületé. Felmértük az 
ügy fontosságát és körülte-
kintő, elemző munka után 
javasoltuk dr. Farkas Ferenc 
kinevezését. Hogy nem így 
történt, súlyos hibának tar-
tom. Személyes véleményem, 
hogy a többség véleménye el-
lenére sem szabadott volna 
kinevezni Bertalan Zoltánt, 
sőt, nyugodt szívvel kijelen-
tem, Ber ta lan Zoltánnak 
vissza kellett volna lépnie a 
pályázattól, amikor kiderült, 
hogy személyének kine-

vezése mennyire nem kívá-
natos. Szerencsétlen döntés e-
redménye a most kialakult 
helyzet. 

Valóban nagyon fontos, 
hogy rend legyen a kórház há-
zatáján és csak gyógyító, il-
letve megelőző munkával 
foglalkozzanak, hiszen a tár-
sadalombiztosítás, amely a 
pénzt biztosítja a kórháznak, 
meggyógyult, ápolt betegek 
után, "teljesítményarányosan" 
finanszíroz. Vonzóvá kell 
tenni a kórházat, hiszen sza-
bad kórházválasztás van, 
ehhez pedig a "csónakban" 
egyirányba kell evezni. Csak 
így kerülhető el a leépítés!— 
gondolom ez sem a városnak, 

sem az esetleg gyógyításra 
szoruló 60.000 embernek 
nem lehet közömbös. 

Mego ldás t a hármas 
vezetés eltörlésében látom 
(orvosi, gazdasági, ápolási 
igazgató), és reménykedem, 
hogy az egyszemélyi vezetés 
munkáltatói jogosítványok-
kal lehetőséget ad a kórház-
igazgatónak, hogy megválo-
gatva beosztottját, a gazda-
ságvezetés élére vele együtt-
működő, munkáját maradék-
talanul jól ellátó, törvényeket 
tiszteletben tartó munkatársat 
válasszon. 

Szűcs György 

Segélyszállítmány 

A Németországi Katasztrófa Elhárító Szolgálat kamionjai újabb segédszállítmányt hoztak 
városunkba. A küldeményt Irmgard Schäfer (Geinsheim), a Arbeiter Wohlfart Okstvereln 
elnöke adta át 

Komlódy József emlékére 

Megdöbbentő volt a hír, 
amely oly váratlanul ért: 
Komlódy József a régi iskola-
társ, a jó barát, a 61 éves, 
éppen nyugdí jba készülő 
tanár-kollégám meghalt. A 
tragikus hír hihetetlenül csen-
gett hosszú pillanatokig, míg 
az értelemhez vezető utat 
megtalálta, hogy megértsem, 
felfoghassam: Ő nincs többé. 
Húsvéti szünet kezdetekor 
úgy búcsúztunk el, mint min-
dig: semmit sem sejtett sem ő, 
sem környezete. A sors azon-

Komlódy József tanítás közben 

ban gyorsan és könyörtelenül 
döntött! 

— Jóskám! — 35 éve — 
amióta ismertelek — ki tudja 
hány emléket őrzök Rólad. A 
muzsikus-diák évek élmé-
nyeit, ahogy a bárzongorista 
évfolyamtárs megkülönböz-
tetett szeretettel fogadta diák-
társait az "Üdülő-bár"-ban, a 
sok-sok tanév alatt, amikor 
együtt muzsikáltunk, akár 
Stamitz klarinét-kvartettet, 
akár Monticsárdást... Ahogy 
az emlékek most megrohan-

nak, nehéz elhinni és még 
nehezebb lesz megszokni, 
hogy Té már nem vagy köz-
tünk. 

Embertársaidhoz szóló han-
god egysze rű termé-
szetességgel a megértést, a tü-
relmet, az emberséget sugá-
rozta felénk. Ott segítettél, 
ahol csak tehetted. Nagy űrt 
hagytál magad után! Hiá-
nyozni fogsz, mint tanár, kol-
léga, és mint jóbarát sokunk-
nak. 

Ribly Péter 
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• Mohácson a Budapesti or-
szágúton, a Dália előtt egy 
a u t ó b u s z személy -
gépkocsival ütközött. A ba-
lesetet a személygépkocsi 
szabályta lan kanyarodása 
okozta Személyi sérülés nem 
történt, az anyagi kár kb. 
60.000 Ft. 

• Mohácson aPerényi tömb 
2/a épület lezárt tárolójából 
egy fehér alapon rózsaszín és 
kék mintás női montenbike 
kerékpár t loptak. Aki az 
ügyben érdemleges adattal 
rendelkezik — hívja a 322-
800-as telefonszámot. 

• Mohácson a Mező utcá-
ban az egyik családi házba is-
meretlen tettes ajtókifeszítés 
módszerével behatolt, onnan 
10.000 Ft készpénzt és egy 
Mercedes típusú gépkocsi 
kulcsait vitte el. 

•Bár belterületén egy sze-
mélygépkocsi figyelmetlen 
indulás eredményeként össze-
ütközött egy német állampol-
gár által vezetett gépkocsival. 
Sérülés nem történt, az anyagi 
kár 80.000 Ft. 

Rendőrség 
• Mohácson a Bocskai ut-

cában az egyik lakóépület 
szuterén ablakán hatolt be is-
meretlen elkövető, és a lakás-
ból különböző műszaki cik-
keket, ékszert vitt el. Az anya-
gi kár 140.000 Ft. 

• Mohácson a Táncsics ut-
cában egy családi házudvarán 
lévő melléképületből 5 db 
horgászbotot vitt el ismeret-
len elkövető. 

• Véménd és Bátaszék kö-
zötti vasút mellett lévő táv-
b e s z é l ő o s z l o p r ó l légve-
zetéket tulajdonítottak el. 

• Mohácson a piacon egy 
személytől pénzt loptak. A 
rendőrség az elkövetőt el-
fogta. 

• Palotabozsokon az óvo-
dábahatoltak be ajtókifeszítés 
módszerével ismeretlen elkö-
vetők. Videolejátszót, ká-
véfőzőt és különböző mű-
szaki cikkeket loptak. 

• Bolyban a Szabadság u. 9. 
sz. alatt lévő Műszaki bolt ki-
rakatát ismeretlen személy 
betörte és onnan kettő db órát 
eltulajdonított. 

Tűzoltóság 
Ezúton is nyomatékosan — 11-én Mohácson a Buda-

pesti országúton egy a közle-
kedést veszélyeztető fát tá-
volítottak el műszaki mentés 
keretében. 

— Aznap Szebény külte-
rületén 3 hektár területen égett 
a s zá r az n ö v é n y z e t . A 
véméndi önkéntes tűzoltók 
közreműködésével történt az 
oltás. 

— 12-én Mohács és Kölked 
között a közlekedést veszé-
lyeztető fát vágtak ki. 

— 13-án az 57-es főúton ki-
gyulladt és kiégett egy Alfa-
Rómeó. A tűz keletkezési okát 
vizsgálják. 

— 15-én Mohácson a Felső 
Dunasoron műszaki mentés 
volt. Vizet szívattak köz-
műaknából a Dunába. 

felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy az egész ország területén 
tűzgyújtási tilalom van, mely 
mindenhol , mindenkor és 
mindenkire érvényes! 

— Április 3-án Erdősmáro-
k o n m ű s z a k i men tés ke-
retében egy halottat emeltek 
ki a kútból. 

— 10-én Bár és Duna-
szekcső között az 56-os úton 
egy nyergesvontató az árokba 
hajtott, a pótkocsija a forgal-
mat akadályozta. A járművet 
az úttestre helyezték. 

— Ugyanaz nap Szebény-
ben egy ház gazdasági részé-
nek a tetőszerkezete égett 50 
négyzetméter területen. A tűz 
ke le tkezés i körü lményei t 
vizsgálják. 

A tűzoltóság 1995. éve 
A területi tűzoltó-parancs-

nokságokat - az 1991 XX. tv-
nek megfelelően - a telepü-
lések önkormányzata inak 
adják át és azok, mint önkor-
m á n y z a t i i n t é z m é n y e k 
működnek tovább. A Mohácsi 
Tűzoltóság az első félévben a 
megyei parancsnokság irányí-
tásával, majd amásodik félév-
b e n p e d i g önál ló önkor-
mányzati intézményként dol-
gozott. A múlt évben végig 
gondot okozott a nehéz pénz-
ügy i he lyze t . A köl tség-
vetésük nem követi az inflá-
ciót, melynek ellenére a mó-
dosított önkormányzati költ-
ségvetésben további 253 ezer 
Ft-al csökkentették a kere-
tüket. Az utóbbi két évben 
összesen 12%-os volt a bér-
fejlesztés az ismert évi 28-
30%-os infláció mellett. A 
biztosított pénz csak aműködő-
k é p e s s é g f e n n t a r t á s á r a 
elegendő, a szakmai eszközök 
pótlása és esetleges fejlesz-
tése csak akkor lesz lehet-
séges, ha a jelenlegi keretet 
lényegesen emelik. 

A m o h á c s i pa rancs -
nokságot l-es szervezési kate-
góriába sorolták vissza, ezért 
a személyi állományt 7 fővel 
csökkenteni kellett. Vetró 
Zoltán parancsnok úr nyugál-
lományba vonult. A Képvise-
lőtestület May Károlyt ne-
vezte ki parancsnoknak, he-
lyettese Schwoy Dezső őm. 
lett. Tűz és káresethez egy raj 
vonul azaz 5 - 6 fő, így csak 
két sugár szerelése lehetséges. 
Ha a tűz kiterjedt, akkor segít-
séget kell kémi a környező pa-
rancsnokságoktól, de ez csak 
pár esetben volt szükséges. 

Tavaly márciusban a Ba-
r anya Megye i Tűzo l tó -
parancsnokság értékelte az 
1994-ben tartott átfogó ellen-
őrzést, melyben a mohácsi pa-
rancsnokság irányítói, tűz-
megelőzési, tűzoltás-kárel-
hárítási, személyzeti, ügy-
viteli és propaganda tevé-
kenységét a megye parancs-
nokságai közül az elsők közé 
sorolta, a technikai, anyagi, 
pénzügyi szakágak tevé-
kenységét megfelelőre érté-
kelte. CsCsF 

Széchenyi 
• Iskolánk 7. a. osztályos 

csapata I. helyezést ért el a 
Polgári Védelem körzeti ver-
senyén. Felkészítő tanáruk 
Nagy Kálmánné. Jó szerep-
lésükkel bejutottak a megyei 
döntőbe. 

• A Hazai termék - Hazai 
munkahely Alapítvány által 
kiírt "Ki ismer több hazai ter-
méket?" vetélkedő országos 
elődöntőjén iskolánk 8. a. osz-
tálya első helyezést ért el, és 
bejutott az országos döntőbe. 

Felkészítő tanáruk: dr. Né-
methné Czakó Zsuzsanna. 

Az országos döntő 1996. 
május 11-i megrendezésére az 
alapítvány a Széchenyi István 
Általános Iskolát kérte fel. 

• Az Oxford University 
Press által kiírt megyei angol 
nyelvű " L a k ó h e l y e m " té-
májú pályázaton iskolánkból 
Késics Rita 5. b. osztályos ta-
nuló az előkelő 5. helyezést 
érte el, Erőss Demjén és Szűcs 
Gergely pedig közös pályá-
zatával a 8. helyen végzett. 

Felkészítő tanáruk: Dárdai 
Ferencné 

• A Benedek Elek Déldu-
nántúli régiós mesemondó 
versenyen Szilágyi Magdolna 
az alsós korcsoportban 3. he-
lyezést ért el, míg a felsősök 
között Géczi Dóra végzett a 3. 
helyen. 

Felkészítő tanáraik: Schef-
femé Gárdái Györgyi és Ta-
kácsné Árgyelán Zsuzsa. 

• Bolyban rendezték meg a 
Weöres Sándor Megyei gyer-
mekszínjátszó versenyt, ahol 
Hajnal Anna tanítványai első 
helyezést értek el és az orszá-
gos döntőbe jutottak. 

• Megyebajnokságot nyert 
a HLkcs. leány futócsapatunk. 

Tagjai: Szibele Anikó, Bá-
rácz Gabriella, Kriska Rita, 
Márton Noémi , Hocks tok 
Eszter. 

A Kecskeméten megrende-
zett országos döntőn a közép-
mezőnyben végeztek. 

Felkészítő nevelő: Pazar 
Viktor 

Brodarics 
Véget ért az idei tomasze-

zon, melynek utolsó megmé-
rettetése a Budapesten meg-
rendezésre került országos 
verseny volt. Iskolánk igen 
népes társasággal képviseltette 
magát a fővárosban, hiszen hét 
lány, és egy fiúcsapat jutott a 
döntőbe. Ezenkívül hárman 
szerepeltek sportakrobatiká-
ban. Ez a látványos szakág 
hozta a Brodarics legnagyobb 
sikerét. 

Sportakrobatikai ugrás 
Leány B ka t . o r szágos 

bajnok: Szaksz Adrienn. 
Leány A kat.: DI. Kult Bri-

gitta. 
Fiú B kat.: II Raub Gábor. 
A torna csapatverseny ered-

ményei 
Leány A kat. I. kcs. 9. he-

lyezés: Takács Dóra, Bohnert 
Eszter, Fodor Klaudia, Kult 
Brigi t ta , Pávkovics Dóra, 
Erőss Szilvia. 

Leány B kat EL-m. kcs. 9. 
helyezés: Szaksz Adrienn, 
Nagy Ágnes, Schlinghoffer 
Petra, Kassai Olivia, Kocsi 
Veronika, Bárácz Erika. 

Felkészítő nevelő: Mirkó 
Zoltán 

Fiúk Il.-ffl. kcs. B kat. 
A fiúk nagyon nagy lépést 

tettek előre a tavalyihoz képest 
és a nagyon előkelő 5. helye-
zést szerezték meg: Dócs 
Gábor, Rumán Gyula, Kil-
mayer Gábor, Bréda Gábor, 
Kiss Csaba, Katzenberger 
Zsolt. 

Felkészítő nevelő: Oláhné 
Buchammer Éva. 

Ezúton szeretnénk köszö-
netet mondani azoknak a tá-
mogatóknak, akik anyagi se-
gítségükkel hozzájárultak a 
sikerekhez. 

A lányok támogatói: Cent-
rophol Kft. Pécs, Schmidt Üz-
letház, "Elektro" Sanyi, Ki-
rály Ildikó, Bittner Péter. 

A fiúk támogatói: Infor-
mayer Kft., Jakon-Ford Kft., 
ifi. Szende Béla. 

Valamennyi résztvevőnek 
és felkészítőnek gratulálunk. 

Kölked Község Önkormányzata Képviselő-testülete 

PÁLYÁZATOT HIRDET 
jegyzői állás betöltésére 

A pályázat benyújtásának feltételei 
— igazgatásszervezői, vagy Állam- és Jogtudományi 

Egyetemi végzettség, 
— legalább kétéves — államigazgatási szervnél eltöltött 

— szakmai gyakorlat. 
A pályázathoz csatolni kell: 

— részletes önéletrajzot, 
— diploma másolatot, 

— erkölcsi bizonyítványt. 
Helyben lakás vállalása előnyt jelent, 

szolgálati lakás biztosított. 
Bérezés: a Köztisztviselői törvény és a vonatkozó 

hatályos jogszabályok alapján. 
A pályázat benyújtásának határideje: 

a Belügyi Közlönyből történő megjelenéstől számított 30 nap. 
A jegyzői állás az elbírálást követően azonnal betölthető. 

A pályázatot az alábbi címre kéljük: 
Muskát Zoltán polgármester 
7717 Kölked, II. Lajos u. 12. 

• • tu r ár m 

Tuzonjarok 
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Felkészítés után legalább 20-an mentek át a parázsszőnyegen 

Garázs kiadó 
T e l . : 3 2 2 - 5 6 0 

Kiállítás megnyitás 
K e d v e s I s tván fes tmé-

nyeiből rendezett kiállítás 
megnyitása 1996. április 20-án 
délután 4 órakor lesz a Kos-
suth Filmszínház emeleti kiál-
lítótermében. 

V a k á c i ó v á l t o z á s 
A művelődési tárca azt ter-

vezi, hogy 1998-tól bevezetik 
az oktatásban a 190 napos is-
kolai tanévet. Ezt a szünidők 
hosszának változtatásával 
valósítanák meg. Rövidülne 
a nyári vakáció, s hosszabb 
lenne a téli szünet. Ez köz-
vetve minden család életét 
befolyásolja. Kíváncsi voltam 
a legérintettebbek, a diákok, 
tanárok, és a szülök vélemé-
nyére, melyek a következöek: 

— "Szerintem nem lenne 
jó, ha a nyári szünet rövidebb, 
a téli pedig hosszabb lenne. 
Egyszerűen azért, mert sokkal 
jobb, hogy az igazi vakáció 
közel 3 hónapig tart. Hiszen 
kinek van kedve a nyári forró-
ságban a padban ülni és ta-
nulni? Pe r sze nem lenne 
rossz, ha a téli szünet hosz-
szabb lenne, de semmi esetre 
sem úgy, hogy emiatt a nyári 
pihenés rövidülne meg. S 
mivel ezt így nem lehet meg-
oldani, minden maradjon a 

régiben. Ez megszokott, ne-
künk diákoknak így jó!" 

Lakatos Andrea gimnazista 

— "Nekem is az a vélemé-
nyem, min t az And inak . 
Többször hallottuk már, hogy 
meg akarják hosszabbítani a 
tanévet, állítólag nyugati min-
tára. Szerintem ez több okból 
sem lenne jó. Ott mások a kö-
rülmények, főleg az éghajlat. 
A nyár nem olyan forró, a tél 
pedig hidegebb, s főleg hava-
sabb. Nekünk nem lenne min-
dig lehetőségünk télen sítábo-
rokba menni, s ettől már az 
egész változtatás értelmét 
vesztené. 

Az okok között sorolták fel 
a téli futésköltség megtakarí-
tását. Én ezt elég különösnek 
tartom." Egy gimnazista 

— "Ha nyáron megtehet-
ném, hogy valóban elmegyek 
nyaralni, télen pedig telelni, 
tavasszal kirándulni kis ha-
zánkban, úgy tökéletesen 
megfelelne ez a változtatás. 

De tartok tőle, ez nem így lesz. 
K. Zsuzsa pedagógus 

— "Nem tudom, hogy a 
szabadságomat lehet-e majd a 
gyerekek iskolai szüneteihez 
igazítani." L. Judit szülő 

A véleményekhez nem kívá-
nok kommentárt fűzni. Félő, 
hogy egy olyan dön tés fog me-
gint születni, ahol a legérin-
tettebbek véleményét nem iga-
zán veszikfigyelembe. 

B.-né Balázs Andrea 

A Vállalkozók Egyesü-
lete Tandíjtámogatási Pá-
lyázatának eredménye 

A Mohácsi Vállalkozók E-
gy es ületének elnöksége a na-
pokban elbírálta a tavasszal 
meghirdetett tandíj-támoga-
tási pályázatát. A beérkezett 
58 kérelemből 13-at formai 
hiba, illetve a kiírástól való el-
térés, 18-at pedig a tanulmányi 
eredmény miatt elutasítottak. 
Végeredményben 27 pályázót 
részesítettek 3000 és 8000 Ft 
közötti egyszeri támogatásban. 

Meghívó 
Mindenkit szeretettel vá-

runk 1996. május 1-én 10 
órától a Geresdlaki Német 
E g y e s ü l e t és az M D F 
közös majálisára a Geresd-
laki Sport Centrumba. 

Az egész napos program-
ban többek között szerepel: 

•FTC labdarúgóinak él-
ménybeszámolój a 

•Halászléfőző verseny 

• Po l i t i ka i t a l k - show, 
K á d á r B é l a , G é m e s i 
György, gr. Bethlen István, 
Dávid Ibolya és más közismert 
politikusok részvételével 

• Ascona koncert 
• G y e r m e k j á t s z ó h á z , 

bábszínház 
• Sörfesztivál, P. MOBIL 

koncert (18 órától) 
•Nemzet i ség i néptánc 

fesztivál a Geresdlaki Álta-
l á n o s I s k o l a , s zéke ly -
szabari, szűri, hímesházi és 
siklósi néptánc együttesek 
részvételével 

•20 órától táncmulatság 

Ha számítógép 
akkor csakis a 

Computer & 
Game World 

Mohács, Radnóti Hp.4. 
(voklTAKI) 

T o L 322-232 
ToL/fax: 311-256 



4. Mohácsi Hírlap 1996. április 20. 

ÖNKORMÁNYZAT 
3 _"_ 

MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922, Fax: (69) 329-742 

A képviselő-testület 1996. 
április 29-i ülés napirendje 
1. Beszámoló a lejárt határ-

ide jű határozatok végre-
hajtásáról, a két ülés közötti 
eseményekről. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

2. Pécs-Baranyai Keres-
kedelmi és Iparkamarával 
együt tműködési megálla-
podás. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

3. Lakásrendelet alapján 
névjegyzék jóváhagyása. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

4. Kamatmentes kölcsön la-
k á s v á s á r l á s h o z , lakás-
építéshez. 

Előadó: Gyévai István osz-
tályvezető 

5. Oktatási intézmények és 
Egyesített Szociális Intéz-
mény átvilágításának érté-
kelése. 

Előadó: Somogyi László al-
polgármester 

6. 1996. évi költségvetés 
végrehajtásáról rendelet-ter-
vezet. 

Előadó: Zimmermann Fe-
renc osztályvezető 

7. Vagyoni típusú adóról 
szóló rendelet módosítása 

Előadó: Zimmermann Fe-
renc osztályvezető 

8. Közok ta t á s i intéz-
ményekben alkalmazandó té-
rítési díjról szóló rendelet mó-
dosítása. 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

9. Megállapodás a Ferences 
Rendtartománnyal. 

Előadó: Kuti István polgár-
mester 

10. Közbeszerzési eljárás 
egyes kérdéseiről rendelet-
tervezet. 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

11. Közterülethasználat 
helyi szabályozásáról szóló 
19/1995. (VI. 19.) sz. rendelet 
módosítása. 

Előadó: dr. Olt György 
jegyző 

12. Vasöntöde Kft. kérelme 
Előadó: dr. Olt György 

jegyző 
13. Piac- és vásárról szóló 

rendelet felülvizsgálata. 
Előadó: Pinczei József osz-

tályvezető 
14. Szőlőhegyi vízellátás 
Előadó: Pinczei József osz-

tályvezető 
15. Képviselői interpellá-

ciók. 

Interpellációk n y o m á n . . . 
A Sétáló utcába történő be-

hajtások miatt kért szót Bánki 
Erik képviselő úr: 1995. őszén 
a Polgármesteri Hivatal a Sé-
táló utcában időkorlátozást 
vezetett be, és úgy engedé-
lyezte az áruszállításokat. Ez 
az intézkedés rendkívül sok 
elégedetlenséget okoz. A la-
kosság azt is kifogásolja, hogy 
a védett közlekedési rend elle-
nére, nem mindig biztonságos 
a gyalogos közlekedés. Na-
gyon sokan kérik a kerék-
párosok kitiltását is. A kiadott 
behajtási engedélyek tulaj-
donosai is esetenként "mint-
ha" visszaélnének a bizalom-
mal és bármely időpontban 
szabadon autóznak az utcá-
ban. 

1996. március 18-tól a for-
galmi rend változtatásával 
egyidejűleg a behajtási en-
gedélyeket felülvizsgálják és 

az ellenőrzéseket is megszi-
gorították. Az ámfogadások 
szervezése nagyrészt megold-
ható a megadott behajtási idő-
szakban, az azon felüli szállí-
tások csak az utca két végén 
lévő parkolóból, kézikocsis 
megoldással lehetséges. 

A Sétáló utca la alakítása(az 
építkezések miatt) jelenleg 
még folyamatban van. Létre-
hozása nagy anyagi áldozattal 
jár, de elkészültével meg-
felelően kialakított, kulturált 
környezet kárpótolja majd a 
város lakóit. 

Wintemitz Ferenc képvise-
lő úr, a piaccal kapcsolatosan 
tette fel kérdését. 

1996. április 1-től a nem 
élelmiszer, illetve zöldség-
félét árusítók a Jókai utcában 
kijelölt helyre települnek ki. 

S .Á. 

Kilakoltatás Alig készült el a Baross utcai szükséglakás, máris megtörtént 
az első lakásfoglalás az épületben, majd annak természetes következménye — a kilakoltatás. 

t ámoga tás t 150 Ft / fő /év 
nyújtanának a kórháznak. így 
megvalósulhatna a Krónikus 
osztály rekonstrukciós beru-
házása és városunk, valamint 
térségének betegei még sok-
kal magasabb szintű rehabili-
tációs gyógyító és ápolási el-
látásban részesülhetnének. 

A közgyűlésen szó esett 
még a Területfejlesztési tör-
vényről, tájékoztatót hallhat-
tak a DDGÁZ részvényekről, 
a Baranya Megyei Vízmű 
hosszú évek óta húzódó átala-
kítási folyamatáról. 

Szokolay Örs adjunktus, a 
Pol lack Mihály Műszaki 
Főiskola Urbanisztikai Tan-
székének képviseletében, 
olyan megállapodást kötött, 
mely szerint a hallgatók in-
gyen elkészítik Mohács Tér-
ségi Tanácsának fejlesztési 
tervét. S.A. 

•*:v''í': 

Falburkolat 
A M O F A L új leírnék, kiválóan zlkaimas függőleges és 

vízszintes felületek burkolására, 
tipikusan „csináld magad" termék. 

A kész M O F A L burkolat nagy szilárdságú, tetszetős. 
A M O F A L burkolat karbantartást nem igényel. 
A M O F A L különleges rögzítő elemei segítségével jól szerelhető. 
A M O F A L : ponlos megmunkálás, sima felület, kiváló minőség. 

A M O F A L környezetbarát, E - 1 minőségű. 

K I S Z E R E L É S : egységcsomagban 5 , ill. 1 0 db-os m e n n y i s é g b e n , 
mely 2 , ill. 4 rn' felület burkolásához elegendő. 
A z egységcsomagok 1 8 , ill- 36 kg súlyúak. 

MOHÁCS! FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 
M o h á c s , B u d a p e s t i o u . , T e l . : ( 6 9 ) 3 2 9 - 9 2 2 ( k e r . o s z t . ) 

Volt abban valami merész..« 
Érdekes, újfajta kezdemé-

nyezés élményében volt ré-
szük mindazoknak , akik 
résztvettek a Költészet Nap-
jának megemlékezésén a Pol-
gármesteri Hivatal Kupolater-
mében. Az emlékezést a Mo-
hácsi Művészeti Társaság a 
millecentenárium jegyében 
rendezte. 

Körtvély essy Zsolt előadás közben 

Karikatúra és paródiavers 
kiállítást nyitott meg Kuti Ist-
ván polgármester. A Zeneis-
kola növendékeinek (Srmkó 
Judit, Lucius Ágnes, Pfeil 
Bernadett) gyönyörű gitár-
játéka készítette fel a lelkeket 
a versek befogadására. Kört-
vélyessy Zsolt színművész 
tolmácsolásában hallhatták 

Kovács József 
Hontalan által írt 
rendkívül találó 
paródiaverseket. 
A kifejező kari-
katúrákat Mor-
vái Péter készí-
tette. A Művé-
szeti Társaság 
döntése alapján 
"pezsgő-díjak" 
kerültek kiosz-
tás ra , melye t 
Kedves István 
adott át. Sokol-
dalú tevé-
kenységükért a 
következőket ju-
talmazták: Csősz 
István, dr. Deb-

Kovács József Hontalan Csősz Istvánnak adja át a pezsgő-díj at 
rečeni László, Kalenics And-
rás, Kovács István, Kuti Ist-
ván, Lehel György, Mausz 
Mihály, Mayer Antal, dr. 
Német Elemér, Petrovics 
Gábor, Boris Salamaha és 
Vitéz Tóth Mihály. Ezután a 
meghívott színművész József 
Attila verset mondott. Átszel-
lemült lényével a művészet 
nagyságának globalitását fe-
jezte ki, mert egyszerre volt 
nemzeti és nemzetközi. Ezzel 
olyan sajátos emberközeli 
hangulatot teremtett, hogy a 
verset nem napi szellemi ele-

delként igényelt emberek, 
akikben megvan a nyelv cso-
dálata, sorra felálltak és verset 
mondtak egymásnak. Lán-
goló, lobogó élmény volt, 
ahogy a lázadó, a menekülő, a 
kétségekkel küszködő lelkek 
egymásnak adták át a szót. 

Hát van remény! — volt 
abban valami merész! Talán 
ott megértettük, hogy 

"s rendezni végre közös 
dolgainkat, 

Ez a mi munkánk; és nem is 
kevés." 

S.Á. 

T e l e p ü l é s i ö n k o r -
mányzatok összefogása 

A Bólyi Erzsébet Vígadó-
ban tartották április 10-én a 
Mohács Térségi Tanács köz-
gyűlését. Hárs József polgár-
mester számolt be az eltelt i-

dőszak eseményeiről, együtt-
működési megállapodás-ter-
vezetet ismertetett dr. Dénes 
László főorvos. A mohácsi 
kórházzal együttműködni kí-
vánó önkormányzatok a tele-
pülés lélek-szám arányában 
évente vissza nem térítendő 

József Attila születésnapjának vigiliáján — 
méltó körülmények között, meghitt hangulat-
ban mohácsi előadók tolmácsolásában —kö-
zöttünk járt, elmélkedett, óva intett, pörölt, fi-
gyelmeztetett: József Attila, Pilinszky János, 
Dlyés Gyula, Nagy László, Reményik Sándor, 
Kosztolányi Dezső, Csorba Győző, Kálnoky 
László, Bárányi Ferenc, Radnóti Miklós és 

Weöres Sándor. Akiknek a felemelő pillanato-
kat köszönhetjük, a képen láthatók: Antoni 
Andrea, Faludi Edit, Felföldi Veronika, Kö-
veskúti Péter, Mészáros Valéria, Sziebert Fe-
rencné és Szilasi Balázs. A kép jobboldalán 
Szabó Ferencné, az ünnepi megemlékezés 
megnyitóját mondja. 

Szűcs György 

Költészet Napja 
a könyvtárban 



1996. április 20. Mohácsi Hírlap 5. 

OAJXD AS AO 
Ajánlás a szölővédelemhez 

Védekezések időpontja 
1. Fakadástól május közepéig, ha szükséges 

(április végétől május közepéig) 
Atkák ellen: Sanmite 0,1 %, Neoron 0,15 %. 
Lisztharmat ellen: Karathane LC 0,05 %, 

Karathane FN 0,1 %. 
Erős fertőzési nyomás esetén ismétlendő 8-

10 napon belül. 
2. Május másodikfele (május 20-25.) 
Lisztharmat ellen: az első felszívódó blokk 

Systhane 12 EC 0,2 % vagy Topáz 100 EC 0,3 
%. Ettől fogva a felszívódó készítményt fürt-
záródásig ajánlatos kombinálni kontakt szer-
rel. Pl. Thiovit 0,3 % vagy Karathane LC 0,05 
%-al. 

Peronoszpóra ellen: időjárás, illetve előző 
évi fertőzéstől függően (50 %-ban ekkor még 
szükségtelen) Dithane M-45 0,2 % vagy Di-
thaneDG 0,3%. 

3. Virágzás —június eleje 
Szőlőperonoszpóra ellen: felszívódó sze-

rekkel Ridomil plus 45 WP 0,35 vagy Acrobat 
0 J % vagy Cursate R 0,30-35 %. 

Lisztharmat ellen: a védekezést folytatni a 
már említett szerekkel. 

Ha peronoszpóra ellen most Folpan 50 0,2 
%-al permetezünk a szürkepenész támadását is 
elhárítjuk. 

4. Június második fele (június 15-től) bogyó-
növekedés kezdete 

Peronoszpóra ellen: Cursate vagy Acrobat. 
Lisztharmat ellen: a harmadik befejező 

szisztemikus blokk pl. Topas 100 EC + Kara-
thane. 

5. Július eleje — borsó nagyságú bogyó 
fürtzáródása előtt 

Lisztharmat ellen: Karathane EC 0,05 %. 

Peronoszpóra ellen: előző időszakra vonat-
kozó szerek. 

A fertőzött ültetvényekben az atkák ellen 
védekezzünk a már említett szerekkel, hogy a 
tavaszi kártételt megelőzzük, elsősorban fiatal 
telepítésekben. 

6. Július másodikfele — fürtkárosodás utáni 
állapot 

Lisztharmat ellen: kéntartalmú készít-
mények — Microtiol speciel 0,35 % vagy Ku-
mulus. 

Peronoszpóra ellen: réztartalmú készít-
ményeket helyezzünk előnybe a kedvező élet-
tani hatások miatt—Champion 50 WP 0,25 % 
(rézoxiklorid, bordódé FW) 

7. Augusztus első fele —zsendülés időszaka 
Peronoszpóra, illetve lisztharmat ellen az 

előbbi időszak szereivel dolgozzunk. 
Áttelelő atkanépesség ellen: speciális at-

kaölő készítményekkel (Neoron, Sanmite). 
Időjárástól függően 8-10 nap múlva pero-

noszpóra, ill. lisztharmat ellen még védekezhe-
tünk a már említett szerekkel, de a szüret kö-
zelsége miatt az élelmezésügyi várakozási idő 
figyelembevételével. 

* 

A peronoszpóra elleni védekezésnél, ha 
nem túl csapadékos az időj árás, költségkímélés 
miatt kontakt szerekkel is tudunk ered-
ményesen védekezni 7-8 napos permetezési 
fordulóval. 

Szőlőmolyok ellen termőhelyükön külön 
védekezést nem kell végrehajtani. 

Fontos a növényvédő szerek keverhetőségét 
is ellenőrizni, és a hatás eléréséhez a kellő 
időben végzett zöldmunka. 

E z nem az a tavasz 
amit valamennyien nagyon 

várunk, de leginkább azok 
hallgatják napról-napra nö-
vekvő aggodalommal a idő-
járás előrejelzést, akik élethi-
vatása a mindennapi betevő 
falatunk megtermelése. A 
gazdálkodó emberek fel-
mérése szerint a normális idő-
járású évekhez viszonyítva a 
mezőgazdaság lemaradása 
kettő-négy hét, míg a hír-
közlés három- öt hét eddig 
kialakult hátrányról beszél. 

Vannak szakemberek, akik 
máris úgy nyilatkoznak, hogy 
idén nem szabad már vetni ta-
vaszi kalászosokat, mert a ki-
tolódó tenyészidő miatt a 
növények nem erősödnek 
meg annyira, hogy nagyobb 
károsodás nélkül elviseljenek 
egy hosszabb aszályos nyári 
időszakot. A TV időjárás-je-
lentés 15-én este még 36-48 
órányi hidegnek adott esélyt, 
de ha ez az időszak csapa-
dékos is, akkor az intenzív 

munkák megkezdése csak 
huszadika után lesz lehet-
séges, amikor már a kukorica 
vetésére kellene sort keríteni. 
Emberileg megoldhatatlan 
munkatorlódást okoz majd az 
időjárás, mert ha a kalászosok 
vetését ki is kell hagyni, de 
földbe kell rakni a borsót, cu-
korrépát, szóját, lucernát. A 
jól gépesített gazdák és a nagy-
üzemek helyzete egy hajszál-
lal könnyebb, mert nyújtott 
munkaidővel, vagy több mű-
szakkal úrrá tudnak lenni a 
helyzeten, éjt nappallá téve 
kell dolgozniuk, hogy ered-
ményes legyen ez a keményen 
kezdődő mezőgazdasági sze-
zon. Legnehezebb helyzetben 
a földjüket bérmunkában mű-
veltetők kerülnek, mert ők 
mindig a végére sorolódnak. 

Az ősszel elvetett búza is 
megsínyli ameleghiányt, mert 
a vetés után nem kapott meg-
felelő mennyiségű csapadékot 
és rosszul vagy alig kelt ki. 

Hamar beköszöntött a tél. 
Nem tudtak a kis növények a 
fagyokig megerősödni. Most 
nagyon kellene a meleg, hogy 
még kikeljen az, ami az ősszel 
nem és megerősödjön az, 
amelyik átvészelte a fagyokat. 

Baráti beszélgetés közben 
mesélték ismerőseim, akik 
arra jártak, hogy Pécsváradon 
és környékén 13-án és 14-én 
minden elfagyott, és bizony 
sajnálatraméltó, szomorú 
helyzetbe kerültek most az ot-
tani gazdák. 

Az ősgyepes legelők és ka-
szálók és a tavaly már termő 
lucerna színe egyre harago-
sabb zöld. A hűvös, csapa-
dékos idő ezekre a növé-
nyekre jó hatással van, de 
annak lenne már jó örülni, 
hogy az egész határ olyan 
zöld, mint most a gyepes te-
rületek. 

Cslllag-Csoknya Ferenc 

Antoine de Saint-Exupéry: 

A kis herceg 
Ha szeretetteljes, magvas 

gondolatokra vágyom, újra és 
újra előveszem Saint-Exup-
éry: A kis herceg című művét. 

Gyermekeknek és felnőt-
teknek egyaránt szól ez a 
mese, mely remekműve a II. 
világháborúban elhunyt, s 
mára már klasszikusként tisz-
telt francia írónak. A történet 
a Szaharában repülőgép-sze-
rencsétlenséget szenvedett író 
képzeletében születik meg. 
Sivatagi magányába kisfiú ér-
kezik, egy másik bolygóról. 
Barátságot köt a pilótával, 
megszelídíti a rókát, s beszél-
getéseikből megismerhetjük a 

KÖNYVSAROK 
kis herceg emberséges és 
tiszta világát. Ez mára már saj -
nos, többnyire csak a költé-
szetben létezik. Kitárulkozik 
előttünk a kis herceg barát-
sága a rózsájával, melynek ér-
zésein a kisfiú nem mindig tud 
eligazodni. Azért indult vi-
lággá, hogy számtalan kér-
désre választ találjon. 

Saint-Exupéry meseregé-
nyének folytatását írta meg a 
magyar írónő, Koch Valéria: 
A herceg és a rózsa címmel. 
Mire a kis herceg hazatér a 
bolygójára, a rózsája nagyon 
megbetegedett. Senki sem 
gondozta, senki sem szerette, 

míg barátja távol volt. Ezért a 
kisfiú ismét útra kel, hogy 
gyógyírt találj on beteg virágá-
nak. Új ismerősei rádöbbentik 
arra, hogy a rózsának a sze-
reteten kívül nincs semmi 
másra szüksége. 

A könyv második részében 
a rózsa látogat el a Földre, s 
ismerkedik meg a kisfiú bará-
taival. 

Koch Valéria tökéletes 
hangvéte lben követ i az 
eredeti mű stílusát. Érdemes 
elolvasni a folytatást, mert 
egy nagyon szép élménnyel 
leszünk gazdagabbak. 

B.-né Balázs Andrea 

DUNA BÉKE-HÍD 

Chance 
A Duna Béke-híd Alapít-

vány az idén Szlovéniában, 
Besztercebányán szervez 
nemzetközi nyári tábort a 
besztercebányai J. G. T. Gim-
názium tanárai és diákjai se-
gítségével. Ez már a negyedik 
alkalom, amikor 16-19 éves 
angolul beszélő középiskolás 
fiatalok lehetőséget kapnak a 
részvételhez. 

A 80.000 lakosú várostól 
mintegy 10 km-re, a hegyek-
ben kap helyet a tábor. Azon-
ban a természet gyönyörűsége 
mindent kárpótol. A részt-
vevők elhelyezése családias 
faházakban, valamint hotel-
ben lesz biztosítva. Mint min-
den évben, ezúttal sem kell a 
diákoknak gondot fordítaniuk 
az étkezésre, hisz a hotel étter-
mében mindez megoldott. 
Amint már az alcímben is em-
lítettem, nyaralásról van szó, 
mivel a kéthetes tábor július 
28-án kezdődik és augusztus 
10-én ér véget. 

Eddig nem esett szó a tábor 
céljairól: mindenekelőtt az 
emberek közti megértés javí-
tása, előítéletek kiiktatása, 

Esély egy nemzetközi nyaraláshoz 
diszkrimináció-mentesség emberek legtöbbször egy 
elérése. Olyan középiskolás 
diákok jelentkezését várjuk, 
akik középfokon beszélik az 
angolt (a nyelvvizsga nem 
előny), valamint aktívak: pl. 
művészet, újságírás, zene ... 
területén. Csak aktív diákok-
kal érhetjük el a céljainkat, u-
gyanis a tábor ideje alatt 
mindenki köteles csoportfog-
lalkozásokon, ún. worksho-
pon rész venni. Minden diák a 
jelentkezésnél kézhez kapja a 
választható workshopok listá-
ját, ami évek óta csak kisebb 
eltéréssel változik. Az eddigi 
felmérések alapján a túl-
nyomó többség a video, szín-
ház és az újságírást válasz-
totta. A listán 8-10 foglal-
kozás szerepel, mindenki 
megtalálja a magának megfe-
lelőt. Délutánonként a diákok 
szabadon választhatják meg a 
programjukat, sport, baran-
golás, zene vagy ismét beszél-
getés különböző témákról, 
mint pl. emberi jogok, embe-
rek a média befolyása alatt. 

Nem kerülhetjük el, hogy 
ne említsük az anyagiakat. Az 

szam vagy penzosszeg meg-
jelenésénél nem jutnak tovább 
az olvasásban. Kellemes meg-
lepetést szeretnénk szerezni 
mindenkinek, hiszen a rész-
vételi díj nem több, mint 100 
DM. Ebbe az összegbe tar-
tozik bele a szállás, ellátás, 
csoportos kirándulás és az uta-
zási költség. Ezen költségek 
fedezéséhez szembeötlően 
kicsi az összeg, de nem csoda, 
mert az alapítvány fedezi a 
hátralévő 75 %-ot. Remélhe-
tőleg nem okoz problémát a 
kiválasztott diákoknak, a díj 
május 31-ig való befizetése, 
ugyanis ebből a befizetésből 
lesz a 150 fos tábor szállása és 
ellátása lefoglalva. 

A jelentkezési lapokat (kor-
látlan mennyiségben) a Kisfa-
ludy Károly Gimnáziumban, 
vagy direkt a Duna Béke-híd 
Alapítvány irodájában a Sza-
badság u. 4-6 sz. alatt kaphat-
nak a jelentkezők. 

Várjuk a jelentkezéseteket 
az újság megjelenését követő 
két héten át. 

Sportküldöttség járt Wattrelosban 

RSKGC. 
jjí v £ V 

rí « c k u m M S 
A testvérvárosi kapcsolatok 

keretében iskolánk meghívást 
kapott a franciaországi Watt-
relosba, egy hetes kinttartóz-
kodásra, vendégségbe. A 
meghívásnak örömmel tettek 
eleget iskolánk testnevelő ta-
nárai. Oláhné B. É. és Kiss 
György kollegák összeál-
lították a kis csapatot, mely 
röplabdás és kézilabdás lá-
nyokból, tornász fiúkból állt. 

Március 20-án indultunk. A 
28 órás non-stop utazás vá-
rakozáson felül jól sikerült, 
minden különösebb 
probléma, sőt mondhatnám 
azt is, hogy szinte "határok 
nélkül" megérkeztünk (u-
gyanis a magyar határ kivé-
telével sehol sem állítottak 
meg, úgy látszik errefelé már 
megvalósult az egységes Eu-
rópa). Itt kell megemlítenem 
pilótáinkat, akik fáradtságot 
nem ismerve, kitűnően vették 
az akadályokat, s még belefért 
a 28 órás útba — az ő jóvol-
tukból — egy kis kitérő is. A 
német határ közelében 
megálltunk 21-én reggel és 
városnéző sétára indultunk — 
a még épp csak ébredező 
Aachen-ben —, Szökőcs Béla 
kolléga idegenvezetésével. A 
nap hátralévő részében elfog-
laltuk szálláshelyünket. Este 

kedves fogadtatásban volt ré-
szünk, Kudlik Sándor, a watt-
relosi házigazdánk részéről, 
és a napot igen finom és 
bőséges vacsorával zártuk. 

Igen jól szervezett és lebo-
nyolított programot készí-
tettek részünkre. Kezdődött 
mindjárt az érkezésünk utáni 
napon a város sportlétesítmé-
nyeinek megtekintésével, és 
egy 40 hektáros városi park-
ban tett sétával. Itt a gyerekek 
láthattak mindenféle állatot 
— kicsinyeikkel együtt, és 
meg is simogathatták azokat. 
Szervesen illeszkedett ehhez a 
délutáni program, ugyanis 
elutaztunk a tengerpartra, 
Boulogne Sur/mer-be, ahol a 
"Nausicaa" elnevezésű ak-
várium labirintusában a leg-
különbözőbb tengeri halakkal 
ismerkedhettünk meg. Ez még 
nekünk, felnőtteknek is tarto-
gatott meglepetést, mert olyan 
"sziklákat" láttunk, ami meg-
mozdult, ugyanis halak vol-
tak. A labirintus végén, egy 
nagy medencében úszkáló 
lepényhalakat lehetett simo-
gatni. A zuhogó esőre fittyet 
hányva a gyerekek leszalad-
tak a tengerpartra kagylókat, 
csigákat gyűjteni. Szombat 
délelőtt a városházán a polgár-
mester úr ünnepélyes keretek 

között üdvözölte a sportkül-
döttséget. Igen reprezentatív 
körülmények között italt szol-
gáltak fel, majd koccintottunk 
a testvérvárosi kapcsolat ezen 
újabb szép eseményére. Szép 
Istvánné, a csoport vezetője 
pár szóval megköszönte a 
szíves fogadtatást, vendéglá-
tást, majd kölcsönös ajándék-
átadásra került sor. Délután az 
Auchan óriási bevásárlóköz-
pontban lehetőségünk nyílt 
vásárlásra, ám jobbára csak a 
szemünket legeltettük az 
óriási kínálat és árak láttán. 
Este került sor egy-egy kézi-
és röplabdamérkőzésre. A va-
sárnap délelőtt megrendezett 
tornaversenyen remekeltek 
fiaink és sorra kapták a kupá-
kat, énneket. Mintegy , a há-
romnapos program zárása-
ként, délután átruccantunk a 
szomszédos Belgiumba egy 
igen hangulatos "kis" vá-
rosba: Brügge-be, az észak 
Velencéjének nevezett vá-
rosba. 

Hazafelé kellemes, kétórás 
sétát tettünk Brüsszelben, 
Belgium fővárosában. Más-
nap délután érkeztünk haza 
kissé fáradtan, de élmények-
ben gazdagon. 

Seregély! Klára 



6. Mohácsi Hírlap 1996. április 20. 

A k M utcát, teret rieveatek el Mohácson Mozi-Színház-Műsorok 
ÜP 

A Kossuth Filmszínházban 
20-án 18 órakor a Mohács-Palotabozsok-

Sombereki Fúvószenekar hangversenye 
23-án 11 és 12.30-kor az i fiús ági hang-

versenybérlet Hl. előadása 
A zene szava — Mecsek Fúvósötös 
A művelődési házban 
20-án 21 órától Cocktail bál 
A Sétány sörözőben 
25-én 20 órától a Mohácsi Jazz Kvintett 

önálló estje 
Kiáll í tás a Kossuth Filmszínház 

emeleti kamaratermében 
Kedves István festőművész kiállítása 

április 20-tól május 19-ig. 

A Bartók Béla 
Művelődési 
Központ 
rendezvényei 

W. 20-tói V. b-iq 
A kiállítás hétfő kivételével naponta 10-

18 óráig tekinthető meg. 
Moziműsor 
19-20. Első lovag (színes, feliratos 

amerikai akciófilm) 22 órakor 
22-24. Toy Story — Játékháború 

(színes, feliratos amerikai kalandfilm) 
25-28. Szemtől szembe (színes, feliratos 

amerikai akciófilm) 
26-27. Miami rapszódia (színes, felira-

tos amerikai filmvígjáték) 22 órakor 
29-01. Apolló 13. (színes, magyarul be-

szélő amerikai film) 
02-05. Rés a pajzson (színes, feliratos 

amerikai akciófilm) 

Szabó Lőrinc 
MINDEZ, S MÉG TÖBB! 

Elmegyek én tavasszal, elmegyek, 
elmegyek én megint a szakadékhoz, 
hol majdnem boldog voltál, s ha elég gyors 
nem lesz, kibontom megint a kövek 
rabságából a kékcsengős vizet, 
ahogy valaha veled: könnyű szél hoz 
új életet, kék ég aranya céloz 
szívünkbe, és megkérem a kezed, 
és fiatalok leszünk újra, és 
szemem egész nap csak a szemedbe néz, 
s egy nap ezer év lesz, s az is kevés, 
minden kevés lesz!... Megyek én, megyek, 
s ez így lesz, drágám! Miért? Mert hiszek: 
mindez még jár, s még több, nekem, s neked! 

Kiss Miklós 
TAVASZ-VÁRÓ 
Márciusnak vége s íme itt didergünk 
eső s néha hó is záporozza kertünk. 
Fogvacogva, morcán tesszük-vesszük dolgunk 
nagy néha — ha látni — a nap felé forgunk. 
Testünk és lelkünk nagy melegre vágyik 
örömmel köszöntnénk füttyös madárkáit 
várjuk türelmetlen a tavasz csodáit. 
Virág nyíljék kertben, szeretet szívekben, 
öröm járjon táncot arcokon, szemekben! 
Suhanc szelek hajunk szerteszéjjel fújják 
az örök ébredés dalait dúdolják! 
Minden ember csendben reménykedve, bízva 
jobb időkre vágyik kábán, álmodozva. 
Serénykedjünk addig szitok nélkül, zordul, 
amíg a mi telünk tavaszba nem fordul! 

Keresztrejtvény 
A megfejtéseket legkésőbb április 26-ig kér-

j ük beküldeni a Mohácsi Hírlap szer-
kesztőségébe, a Mohács, Radnóti ltp. 3-ba. 

A legutóbbi számunk helyes megfejtése: 
Kedves liliomszál, megöntözlek rózsavízzel, 
hogy ne hervadozzál. 

A helyes megfejtők közül a Mohácsi Hírlap 
1996-os —még visszalévő — számaira előfi-
zetést nyert: Kiss Miklós Mohács, Kanizsai D. 
u. 2/A. szám alatti lakos. 

Gra tu lá lunk , n y e r e m é n y é t a szer-
kesztőségünkben kéthetente átveheti. 
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Ady Endre 
(Érdmindszent, 1877 — 

Budapest, 1919) 
A magyar líratörténetnek 

egyik l egnagyobb egyé-
nisége. Elindítója a 20. szá-
zadi magyar költészet megú-
julásának. Költészetével új 
korszak kezdődött a magyar 
irodalomban. A századvég 
népnemzeti és városias líráját 
váltotta fel az 1906-ban meg-
jelent kötetével, melyben az 
" ú j időknek új dalaival" 
jelentkezett. 

A "hepehupás vén Szi-
lágy "-ban született gazdál-
kodó birtokos családban, ahol 
az ősök között református 
tiszteletesek sora található. 
Tanulmányait szülőfalujában 
— melyet 1957-től róla ne-
veznek Adyfalvának —.Nagy-
károlyban, Zilahon, Debrecen-
ben és Budapesten folytatta. 
Már diákkorában résztvett az 
önképzőkör munkájában, 
diáklapot szerkesztett és ver-
seket írt. Debrecenben külön-
böző helyi lapoknak volt 
belső és külső munkatársa: 
versek, tárcák, kritikák jelen-
tek meg tollából. 1899-ben 
jelent meg első verseskötete: 

Versek címmel Debrecenben. 
A zilahi évek és a debreceni 
szárnypróbálgatások után 
költészetének új fordulatot 
adott Nagyvárad. Ott ismer-
kedett meg a modem költé-
szet alapjaival. Az ottani em-
berek szellemisége irányította 
figyelmét a társadalom súlyos 
kérdései felé. Brüll Adéllal — 
a Léda versek ihletőjével — 
való találkozása életének új 
irányt adott. Franciaországi és 
európai utazásai révén szé-
lesedik a világról, az emberről 
alkotott képe, mely az egyre 
fokozódó szellemi és társa-
dalmi érzékenységének meg-
nyilvánulásaiban mérhető. 
Külföldi útjairól több hazai 
lapot is tudósított. 

Költészetében — az 1906-
ban megjelent Új versektől 
számítva — a teljességet, az 
élet és politika egészét keresi. 
Ennek bizonyságai szerelmes 
versei éppenúgy, mint az is-
tenes versek, a halál-versek 
vagy bármelyik verse. Sze-
relmes verseiben új hang-
vételű, magasra csapó lánggal 
lobogó költészet született, 
mely az összeforrni vágyó, de 
eggyé soha összeforrni nem 

tudó nemek küzdelméről szól. 
Csinszkához írt kései ver-

. seiben alkotta meg tökéletes 
szerelmes verseit. 

Mítoszteremtő "magyar-
ságverseiben" egyszerre élte 
át nemzeti történelmünk min-
den tragédiáját, s közben fel-
mutatja a megújulás lehető-
ségét. 

Istenes verseiben a hívő, az 
ateista, a keresztény és a po-
gány szemléletével formálta 
meg újszerű isten képét. 

Halál-versei a virágzás és 
pusztulás sajátos szimboliká-
ját éreztetik. A halál, a magá-
n y o s s á g , a m ű v é s z s o r s 
p rob l émá i é le te végé ig 
kísérik. 

Publicisztikájában is lírikus 
hév és kifejezés jellemzi. 

írásaiban a demokrácia és a 
human izmus eszmeisége 
vezérli. Költészete ezért nem-
csak itthon meghatározó, 
hanem nagyon sok európai és 
keleti fordításban is. 

Az Ady Endre utca a Kos-
suth Lajos utcát köti össze a 
Korsós utcával. 

lyn 

Kiállításokon jártunk 
Ifj. HERCEG ISTVÁN 
üvegei 
Az üveg használati tárgy-

ként és dísztárgyként van 
jelen az életünkben. Ez is, 
mint annyi minden, az ókori 
keleti kultúra ajándéka a vi-
lágnak, mely Bizánc, Velence 
közvetítésével terjedt el már a 
Krisztus utáni első félévez-
redtől. Magyarországon az 
1300-as évektől vannak nyo-
mai az üveggyártásnak. 

Valójában az előző század 
második felétől lett mindenki 
számára hozzáférhető. Viszony-
lagos olcsóságával, nemes és 
természetes anyagával fontos 
helyet tölt be, mind az ipar, a 
háztartás és a lakberendezés 
körében. 

Ifi. Herceg István szépen 
formázott és díszített par-
fümös üvegeiből hozott el egy 

kollekciót e kiállításra. For-
máit nemes egyszerűség jel-
lemzi. A gyönyörködtetésen 
túl a hasznossági szempont is 
előtérbe kerül. Arra késztet, 
hogy ne csak nosztalgiából 
helyezzük polcra otthonunk 
díszeként alkotásait, hanem 
használat közben találjunk 
szépséget benne. Ezeknek a 
kézhezálló alkotásoknak a 
szépségét egyfelől anyaguk, 
formájuk, másfelől különböző 
színárnyalatuk biztosítja. 

Egyéni látásmódjával, a ha-
gyományos és modern (mai) 
forma és színvilág sajátos ér-
telmezésével, ötvözésével 
vagy éppen a hagyományos 
továbbél te tésével szerez 
örömet ifi. Herceg István, 
munkái megcsodálóinak, tu-
lajdonosainak. (Török presszó 
Galériája). 

A csillagok madonnája (10) 
A lánynak olyan érzései mondta a lány halkan, elme-

voltak, mintha követnék. Hát-
rapillantott, de nem látott sen-
kit a kihalt utcán. Tűsarkú 
cipője ütemesen kopogott a 
száraz betonjárdán. Retiküljét 
a hóna alatt szorosan magához 
szorította, mintha kincset rej-
tegetne benne. Miután a táv-
iratot megkapta tudta, hogy 
mit kell tennie... Becsengetett 
a kapun. Bajszos, 30 év körüli 
rendőr őrmester nyitotta ki a 
hatalmas ajtót. 

— Molnár Zsuzsanna va-
gyok — mutatkozott be a 
lány. Tóth Károly és Kovács 
András ügyében jöttem... Tá-
viratoztak, hogy gyilkosság 
áldozatai lettek. 

— Igen, holnap azonosít-
hatja őket. Ön talán rokona az 
áldozatoknak? — kérdezte 
közömbösen a rendőr. 

— Nem, csak az ismerősük. 
Családjuk nem volt, szüleik 
pedig szintén rejtélyes körül-
mények között haltak meg — 

rengve. 
— Aha, értem — nézett 

maga elé értetlenül a rendőr. 
Zsuzsa elhagyta a kapitány-

ságot, és egyenesen a Villasor 
30-as számú ház felé indult. A 
villához érve megállt, pár má-
sodpercig gondolkodott, majd 
belépett a nyitott kapun. Hal-
kan a bejárati ajtóhoz surrant, 
és becsöngetett. Bent valaki 
villanyt gyújtott. Kicsivel 
később az ajtó üvege mögött 
egy női alak tűnt fel. 

— Ki az? — hangzott fel 
élesen a kérdés az ajtó mögött. 
Abban a pillanatban három 
lövés szakí tot ta meg az 
éjszaka csendjét. 

A nő titokzatosan elmoso-
lyodott , kattant a retikül 
csatja, majd később a két tű-
sarkú cipő ütemes kopogását 
elnyelte a balatoni éjszaka. 

Vége 
Havasi István 

PAIK ZSUZSA 
képei 

A Junior Art Alapítvány 
rendezésében láthatjuk Paik 
Zsuzsa rajzait és akvarelljeit 
fekete-fehérben. A kiállított 
alkotások belső és külső har-
móniáról tanúskodnak. Az 
Alkotó legbensőbb érzelmeit 
tárja alátogatóelé: összetarto-
zásról, szeretetről, anya-gyer-
mek kapcsolatról vall. 

Ceruza rajzai aprólékos ki-
dolgozásukkal, a grafit hasz-
nálatának kitűnő készségével, 
a szürkék és feketék külön-
böző mélységével már-már 
egy érdekes színekkel teli vi-
lágot varázsol elénk. Az akva-
relleken éles kontrasztban van 
a mély fekete és a fehér. 
Ebben az éles kontrasztban a 
nagyívű vonalak és fonnák 
szoros kapcsolatban vannak a 
témával. 

Az összetartozás szem-
léletes kifejezését láthatjuk a 
vonalak találkozásában. Ahol 
az emberek közösségéről, cso-
portjairól szól, ott mintegy 
közös gyökérből, törzsből in-
dítja a figurákat. Ahol anya és 
gyermek kapcsolatát kívánja 
kifejezésre juttatni, ott egy-
egy hajtincs összeérintésében 
nyilvánul meg a szoros kap-
csolat. Figurális művei orr, 
száj és szemek nélkül sem arc-
talanok, mert a vonalvezetés 
szinte egy képileg jól kidolgo-
zott arc, arckifejezés meglátá-
sára vezet. 

Néhány kerámián is láthat-
juk a művek lenyomatát. A 
vázák, a csempék fehérjén a 
mély fekete ünnepélyességet 
közvetít. 

Paik Zsuzsa fekete-fehérben 
vall önmagáról, érzelmeiről, a 
világ értéséről és szeretéséről. 
(Kossuth Filmszínház emeleti 
Galériája). 

lyn 
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Paik Zsuzsa kiállítása 
Paik Zsuzsa 1956. májusá-

ban Pécsett látott napvilágot. 
Már gyermekkorában elhatá-
rozta, hogy művészi pályára 
lép. Az általános iskolában 
felfigyelt rajztanára — néhai 
Nárai Imre —atehetségére. A 
porcelánfestőképző elvég-
zése után a Zsolnay Porcelán-
gyárban helyezkedett el. Ott 
nem festhetett szabadon, csak 
néha-néha volt alkalma, hogy 
saját maga tervezze a mintá-
kat, a színösszeállítást, mert 
ott igazi termelőmunka folyt. 
Később elkerült a gyárból. 
Munkája mellett, szabadide-
jében gyakorolja tehetségét, 
autodidaktaként grafikussá 
válik. 

Alkotásai rendkívül ér-
dekesek. Az emberek legna-
gyobb meglepetésére csak 
fekete-fehér munkái vannak a 

művésznőnek. Ez azzal ma-
gyarázható, hogy ezek a ked-
venc színei, ő mindent fekete-
fehéren, tisztán akar hallani, 
látni, láttatni. Belátja, hogy a 
világ, amiben élünk, roppant 
színes, ám az öltözködésben 
is megnyilvánul a fekete-
fehér színösszeállítás. Úgy 
érzi, ha felvesz egy színes 
ruhát, nem önmagát adja. 

Nemrég készítette el első 
kerámiáit. Tervbe vette, hogy 
lesznek színes kerámiák is, 
tehát valamilyen módon 
próbál kitömi a megszokott 
sz ínvi lágból . Kiál l í tásá t 
három alkalommal lehetett 
már látni, a grafikáit Pécset. 
Most áprilisban, Mohácson, a 
Kossu th F i lmsz ínház 
emeletén tekinthetők meg al-
kotásai. 

Makk Gábor 

Minden kommentár nélkül, 
kedves cserkészbarátaink fi-
gyelmébe ajánljuk Sinkovits 
Imre színművész visszaemlé-
kezéseinek részleteit: 

... Ó édes Istenem: nyári 
tábor! Nincs a Földnek olyan 
csábító országa, olyan drága 
EBUSZ-útja, amelyet elcse-
rélnék az első tábor élményé-
vel! (S nemcsak azért, mert 
közben megöregedtem!) 

Az Árpád Gimnázium cser-
készcsapatának (158. Árpád) 
az óbudai Hajógyári sziget 
szomszédságában volt csó-
nakháza a Dunán. Már a neve 
is romantikus, vonzó: Albat-
rosz! Itt tároltuk, ápoltuk, lak-
koztuk, dédelgettük a csapat 
négy gurulóüléses, kétpár-
evezős csónakját, az "öre-
gek" építette 2 kajakot, vala-
mint az "őrsi hajót" (ma-
gyarán: 8 személyes ladikot!) 

A nyári táborra készülődve 
a Botond raj — ennek voltam 
tagja — minden őrse (én a 
Sirály őrsé) letette a vízijár-
tassági vizsgát, de még a vízi-
cserkész különpróbát is, Beke 
Bandi bá — drága, szeretett, 
pé ldaképemül vá lasz to t t 
rajvezetőnk — tanácsára és 
segítségével... 

... Azután jött a nagy nap! 
Június volt! Nem forró, nem 
szeles, langyosan ölelte körül 
testünket, lelkünket, hátizsá-
kunkat, gondosan összegön-
gyölt szalmazsákunkat és ló-
pokrócunkat a Duna és Óbuda 
reggeli lehelete! 

Gyermek vo l t am még 
igencsak — 12 esztendős —, 
így hát nyolcadmagammal, 

Lindler Kari bá (18 éves 
ö regcserkész) parancs-
noksága alatt az őrsi ladikba 
kerültem. Velünk együtt az 
egész csapat üres szalmazsák-
jai, mert a "vízi-előőrs" fela-
data volt azokat szénával 
vagy szalmával megtömni, 
mire a 100 főnyi táborozók 
megérkeznek a táborhelyre. A 
többiek ugyanis különböző 
módon indultak le Paksra, a 
vezető tisztjeink — köztük 
parancsnokunk Karády Ká-
roly tanár úr, Kari bá által már 
jó féléve kiválasztott kis 
szigetre... 

...Állunk a stégen, a túra-
csónakok, a kajakok és az őrsi 
ladik legénysége. Elhangzik a 
napiparancs, mutáló hangszá-
lainkon felcseng a cser-
készinduló. A parton álló 
vezetőink, családtagjaink és 
pajtásaink felé egy utolsó is-
tenhozzád, aztán gyengécske, 
de Toldi Miklósi-nak hitt kar-
jaink belevágnak az evezőla-
pátokkal az akkor még kék-
Duna békés fodraiba... 

.... Dunafoldvár környékén 
j á rha t tunk , amikor szép 
fekete "könnyező" csöcsös 
korsóinkból kifogyott az 
ivóvíz! Pedig estig kellett 
volna kitartania! De hát a 
lelkes kölyökigyekezet kérte 
az árát! Kari bá, a vízikonvoj 
parancsnoka, máig is élő mo-
solyával, összeterelte a ha-
józó legénységet, csónakjain-
kat egybefontuk, mint egy 
úszó stéget, majd megmerítet-
tük a szomjas kancsókat a 
Duna akkor még iható 
vízében! És ekkor jött a nagy 

meglepetés, a máig feledhe-
tetlen élmény: kettesével en-
gedélyt kaptunk, hogy tik-
kadt-vézna gyermektestünket 
lehűthessük a Nagy Folyó 
vízében, szigorúan csak az 
összekapaszkodott csónaktá-
maszpont körül!... 

... Este lett. Megfáradtunk. 
Terv szerint partra szállva 
sátoroznunk kellett volna, ám 
a demokratikus, közös tanács 
úgy határozott: ne veszteges-
sük az időt! Összekapasz-
kodva, váltott őrséggel, pok-
rócokba burkolózva csurog-
junk éjjel is, ezzel időt nye-
rünk! Ujjongva fogadtuk el a 
közhatározatot!... 

... Éjfél táján ébresztett, 
őrségváltás idején drága jó 
Pozsonyi Bandi barátom, kit 
azóta elvitt, orvos létére, egy 
gyilkos kór! Kezembe vettem 
a "krikli" lapátot és cser-
készköszöntéssel átvettem az 
őrséget. Alattam a Duna 
fekete tükre, felettem a csil-
lagos ég, körülöttem alvó 
pajtásaim, előttem térkép, 
mellettem zseblámpa, és min-
den felől a körülölelő csend!. 
A teremtő Isten érezhette így 
magát, a Világ kezdetén! 
. . .Szemem megszok ta a 
sötétet, fantáziám megannyi 
félelmetes káprázatot képzelt 
úszó egységünk elé. S egy-
szercsak távoli, vékony hápo-
gást hallok! Vidéken nőttem 
fel, hát ismerem a háziállat 
hangját! Ez kacsa! A hang kö-
zeledett, sejtésem igazoló-
dott. Felvillantott zseblám-
pám csóvájában megjelent 
egy pár hetes elkószált, kicsi-

szürke vadkacsagyermek. 
Riadót kiáltottam! Talpra 
ugrott, pontosabban "csónak-
ülésbe" emelkedett minden 
alvó cserkésztársam, hogy 
megmentsük , ladikunkba 
emeljük s három héten át hiz-
laljuk eltévelyedett kicsi szár-
nyas pajtásunkat, ki ugyan-
csak a Nagy Vizet választotta 
nyári túrája élményéül!... 

... Barátaim! Ahogyan Sík 
Sándor és gr. Teleki Pál felis-
merte az akkori Magyar-
ország fiatalságának neve-
lésére, szórakoztatására, az e-
nergiájának igazán hasznos 
erőműbe terelésének módját, 
erkölcsös, vidám, közösségét, 
amelynek a Haza s a Nemzet 
jövője látja hasznát, miköz-
ben boldog, életre meghatá-
rozó élményeket ad a ma még 
kiábrándult, önmegvalósítá-
sának lehetőségét így-úgy 
kereső gyermekeinek — 
ugyanúgy kötelességünk ne-
künk "öregeknek", "véncser-
készeknek" fiatalságunk érté-
ke i t , é lménye i t átadni 
N E K I K ! Igen! Köte les-
ségünk! Nemcsak gyermeke-
inket féltve! A Nemzet jövő-
jéért is aggódva! 

... Nos barátaim! — keres-
sük meg egymást, hogy meg-
találhassuk gyermekeink jö-
vőjét!... 

Sikibá 
(Sinkovits Imre őrsvezető 

158. Árpád es. cs.) 
Kedves cserkészbarátok! 

Legközelebb a május 18.-i 
számban jelentkezünk cser-
készhírekkel! 

Kuti Ferenc est cspk. 

Olaj, vagy szén, ez itt a kérdés! című cikk írójának 
üzenjük, hogy névtelen írásokat nem jelentetünk meg, csak 
névvel, címmel ellátottakat! Amennyiben felfedi inkongni-
tóját — közöljük gondolatait. (Szerk.) 

Értékes gyűjtőmunka hobbyból 
Él városunkban egy termé- képekben. Itt kezdett foglal-

szetvédő, szerény ember, ki 
hobbyból eddig már értékes 
érméket, levelezőlapokat, do-
k u m e n t á c i ó k a t gyű j tö t t . 
Neve: Mórócz Sándor. Két 
nyugdíjas klubban tartott 
előadást, s bemutatást a peda-
gógusoknál, majd a Vöröske-
reszt városi klubban. Most 
szeretném leírni azt a bemuta-
tott gazdag és értékes anyagot, 
mit mindkét klub tagjai nagy 
érdeklődéssel fogadtak. 

Mórócz Sándor gyűjtése 
1985. évtől kezdődött. Elő-
ször a dunai vízimalmokat 
régi lapok ábrázolásában 
gyűjtötte. Mivel a múzeumtól 
ez irányban kevés segítséget 
kapott, így a régi családokat 
kereste meg, akik kötődtek 
valamilyen formában a régi 
vízimalmokhoz. Egyik régi 
gyűjtője a városnak Varga Jó-
zsefné (Piroska néni) kitől ka-
pott két képeslapot, majd ka-
tolikus imakönyvet 1912-ből. 
Ez adta az indítást gyűjtő 
munkájához. Később sok 
minden mást gyűjtött, de az 
anyagból kimondottan a vá-
rossal kapcsolatos dolgok ér-
dekelték. Több családtól is ka-
pott, vagy vásárolt régi köny-
veket, képeslapokat, érméket, 
papírpénzt, de csak ami a vá-
rossal kapcsolatos volt. 

Másik területe az érmék, 
plakettek gyűjtése, melyeket 
mint maga is 4 db-ot kapott 
vá ro svédő munká j áé r t . 
Trischler féle plakettet is mu-
tatott, melyből 13 db van. 
Tudni lehet, hogy Trischler 
készítette a Szentháromság 
szobro t vá rosunknak . A 
különféle sok érme minde-
gyik külön-külön dobozban, 
csinos kivitelben, szemléletes 
és tetszetős formában. Látható 
még 1926-os évből eozin 
érme II. Lajosról, majd 1926-
ból kiállítási érmék, és belép-
őjegyek kiállítások területére. 
Bemutatta 1926-ból a foga-
dalmi temp-lom alapkőleté-
telét, Horthy Miklóst ábrázoló 
fényképen. Érdekes látni a 
templom kezdeti építkezéseit 

kőzni Tihanyi apát plébános-
sal, anyaggyűjtéseivel, s majd 
9 év után sikerült a megszer-
zett anyagból egy maradandó 
emlékű könyvet összeállítani. 
Ez már piaci forgalomban is 
van, tetszetős formában. Kö-
vetkező érdekessége a leve-
lezőlap gyűjteményes albuma 
720 db anyaggal, képeslappal. 
Érdekes mai szemmel látni a 
régi Dunán úszó vízimalmo-
kat, vagy mosóasszonyokat, 
Szepesi parkot, különféle 
utcák képeit, majd gazdag 
sokác népviseletet. Előkerül-
tek 1944-1945-ös szükségpa-
pírpénzek: 10 és 50 Pengős, 
amit Glauber polgármester 
kézjegyével írt alá. Két papír-
pénz tervezője Martinszky 
János és felesége, mint rajzos 
készítették, tervezték a pénzt. 

Még láthattuk a II. Lajos 
patika anyagait 1938-ból. 
Másik érdekesség a szőlőhe-
gyi kápolna alapító okirata 
1826-ból. Ezt kézbe is vehet-
tük. Megjegyezni kívánom, 
hogy a vízimalmok képei má-
solatok voltak, mivel Füzes 
János mohácsi lakos e pilla-
natban könyvet ír e témáról, 
ami rövid időn belül meg is 
jelenik. Érdekességnek tűnt 
még a gimnázium évkönyve. 
Kézről-kézre kerültek, mivel 
ajelenlevők keresték nevüket, 
s barátaik osztályzatait. Mo-
soly volt az arcokon, látva a 
régi beírt jegyeket, ki hogyan 
végzett. Szomorú volt viszont-
látni, a nagy létszámú osztá-
lyokból kevesen vannak már 
az élők sorában. 

Mindezeket láthattuk a két 
klubban, s eltűnődve a látotta-
kon, szeretném fölhívni a mai 
fiatalságot, hogy szabadide-
jükben milyen hasznos lenne 
ilyen irányú hobbyval foglal-
kozni, mely egyben szélesíti a 
helytörténeti ismereteket, s 
mindenkor az utókornak 
hasznos dokumentumok for-
rását adhatják.. 

Köszönöm, hogy kellemes 
órát szerzett klubtársaimnak 

Trékl Török Katalin 

Sinkovits Imre 
visszaemlékezése 

Károsítok 

B ő r á p o l ó " 
étkek 

Füstöltsonka 
Veszélyes sejtmérgeket 

(benzpirént) tartalmaz, és a 
benne lévő állatifehéije-tar-
talma miatt a szervezet B-vi-
tamin-szükséglete megnö-
vekszik. Ez a vitamin szabá-
lyozza a faggyúmirigyterme-
lést, valamint javítja a sejtfo-
lyamatokat. 

Konzerv paradicsom 
Szinte egyáltalán nem tar-

talmaz ballasztanyagot és vi-
tamint, mivel lehámozva és 
kimagozva dolgozzák fel. 

Sós rágcsálni valók 
Gyakran túl sósak, ami a 

szervezetben a szükségesnél 
több folyadékot köt meg, ez 
pedig narancsbőrképződéshez 
(cellulitisz) vagy a bőrfe-
lületen vízdudorok kialakulá-
sához vezet. 

Nyers tojás 
A to jás fehér jében lévő 

avidin kivonja a szervezetből 
az értékes biotint (a B-vitami-
nok csoportjába tartozó vita-
min), ezért valamennyi nyers 
tojásfehérjét tartalmazó ételt 
lehetőleg kerüljük. 

Puding 
Alig van benne vitalizáló 

anyag, ugyanakkor sok kemé-
nyítőt tartalmaz, ami renyhíti 

az emésztést és a szervezet 
méregkiválasztását, tehát aka-
dályozza a bőr tisztulását. 

Szépítök 
Kálium 
— Friss zöldségek, hüve-

lyesek, szárított gyümölcsök, 
sárgabarack, burgonya — 

A feszes, sima kötőszövet 
megtartásához szükséges. 

Kalcium 
— Tej- és tejtermék — 
A feszes bőrt biztosítja. 
Magnézium 
— Friss zöldségek, teljes-

körű búzából készült kenyér — 
Fokozza a vérkeringést, ezál-

Jód 
— Halak, jódozott só — 
A narancsbőr kialakulásá-

nak veszélyét csökkenti úgy, 
hogy fokozza az anyagcserét. 

C-vitamin 
— Gyümölcsök (leginkább 

citrusfélék), ribizli, burgonya, 
paprika, kivi — 

A kollagénrostok közötti 
kapcsolat erősítésével fe-
szessé teszi a kötőszövetet. 

Komplex B-vitamin 
— Zöldségek, teljeskörű ga-

bonából készült termékek, tej, 
tojássárgája, belsőségek — 

Központi szerepet játszik a 
bőr anyagcseréjében, tiszta, 
feszes bőrt eredményez. 

A-vitamin 
— Toj ás, máj, tej - és tej ter-

mékek, sárgarépa, spenót, 
kelkáposzta — 

A hámképződést és a bőr 
rugalmasságát segíti elő. 

E-vitamin 
— Búza-, napraforgó-, ku-

koricacsíra, szójaolaj —' 
Elősegíti a bőr anyag-

cseréjét a jobb oxigénellátás-
sal, javítja a bőr hegesedését. 

— Hús, zsírszegény felvá-
gottak, máj, hal, spenót — 

Segíti az oxigénszállítást a 
szövetekhez. 
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Labdarúgás 
NB II. 
Kaposvár-MFC 3:0 
Idegenben az egyik élcsapat 

ellen nem volt esélye a mohá-
csi csapatnak. Az esélyt még 
csökkentette, hogy néhány 
játékos már eleve feladta a 
mérkőzést. Csak Szakó kapus-
nak köszönhető, hogy nem lett 
nagyobb arányú a vereség. 

MFC-Érd 0:1 (0:1) 
Továbbra sem megy az 

MFC NB II-es csapatának, hi-
szen idei harmadik hazai 
mérkőzésén sem sikerült pon-
tot szereznie. Ezzel a mély-
repüléssel igencsak kritikus 
helyzetbe kerültek. A nagy 
célhoz, a kisesés elkerülésé-
hez, most már bravúrokra lesz 
szükség, és a szakmai mun-
kán túl szükség lenne arra, 
hogy a csapat érezze, hogy 
szükség van rá. Ezért, aki úgy 
érzi, szurkolásával, buzdításá-
val támogassa a nehéz hely-
zetben lévő csapatot. 

Megyei I. o. 
MTE-Siklós 1:0 (0:0) 
Az MTE ez évi, talán leg-

jobb játékát nyújtotta. Az első 
félidőben sok helyzetet dol-
goztak ki a hazaiak, de ezek 
kimaradtak. Ebben az idő-
szakban a második helyezett 
Siklós alárendelt szerepet ját-
szott. A második félidőben 
görcsösebbé vált az MTE 
játéka. Bár továbbra is dolgoz-
tak ki helyzetet, de ekkor már 
a siklósiak is eljutottak az 
MTE kaujáig. Szükség volt 
Hegyvári kapus kitűnő formá-
jára. Végül a hosszú sérülés 
után első mérkőzésére beállt 
fiatal Váci Péternek sikerült 
megszerezni a győztes gólt. 

Kozármislény-MTE 0:1 
A múlt heti j avuló játék után 

most idegenben, sáros , mély-
talajú pályán nagy küzdelem-
ben sikerült újabb 3 pontot 
szerezni és ezzel tartani az él-
mezőnyben elfoglalt IV. he-
lyet. Az MTE gólját Polinek 
szerezte. 

Területi serdülő 
M F C Focisuli-Pécsi Postás T F 0:0 
Meszes l . - M F C Focisuli 0:5 
G ó l l ö v ő k : D o m o n k o s 

Zsolt, Pávkovics Gábor, Ko-
vács Zsolt, Rafajlovics Deján, 
Bencsik Tamás. 

Evezés 
Április 6-án Dunavarsány-

ban rendezte, versenyét az 
Evezős Szövetség a válogatott 
kerettagoknak, melyen részt 
vett két mohácsi válogatott ke-
rettag is. A 10 km-es üldözéses 
rendszerű rangsoroló verse-
nyen Vajas Balázs 4., Cseli-
nácz István az 5. helyen végzett. 

Program 
Április 22-én, hétfon 15.30-

kor tehetségkutató atlétikai 
versenyt rendez az atlétikai 
szövetség és az MTE. A négy 
versenyből álló sorozat első 
versenyére váijuk az iskolák-
ból a tehetséges gyerekeket, de 
szülők is hozhatj ák j ómozgású 
gyermeküket , hogy kipró-
bálják, mire képes, 60 m, vagy 
800 m-es síkfutásban, távol-
ugrásban vagy kislabdában. A 
versenyen az 1984. január 1. 
után született lányok és fiúk 
indulhatnak. 

Rádió Mohács -—1485 kHz 
Horvát és német műsor a Rádió 

Mohács programjában 
pénteken pedig 45 perces 
vendégműsort hallhatnak az 
érdeklődők horvát nyelven, 
melyre a Bajai Rádió és a 
Rádió Mohács között létrejött 
megállapodás alapján kerül-
hetett sor. Sajnos a horvát 
műsor készítéséhez, a helyi 
nagyszámú horvátok és soká-
cok létszámát figyelembe 
véve, ezidáig nem találtunk 
támogatókat, szponzorokat. 
Szívesen vennénk, ha a mű-
sorkészítés költségeit hason-
lóan a német önkonrmányzat 
példája nyomán a helyi horvát 
önkormányzat is felvállalná. 
Ennek nyomán bővülhetne a 
rádióban elhangzó helyi ké-
szítésű műsor. 

Német m ű s o r : k e d d 
16.35-17-ig, csütörtök 16.35-
17-ig, szombat 16,35-17-ig. 

Horvát műsor: szerda 
16.35-16.58-ig, péntek 16.05-
16.50-ig. 

A városunkban élő jelentős 
s z á m ú c i g á n y s á g önkor-
mányzatának elnökével is 
m e g t ö r t é n t a k a p c s o -
latfelvétel. Tervezzük az ő 
részükre is egy állandó rovat 
indítását a Rádió Mohács mű-
sorában. A tárgyalások fo-
lyamatban vannak. 

Schindl József 
Rádió Mohács 

A rádió műsorszóró te-
rületén jelentős számú német 
és horvát kisebbség él. A mű-
sorpol i t ikában visszatük-
röződik a rádió vezetőinek tö-
rekvése és a német önkor-
mányzattal történt tárgya-
lások eredményeként heti 
három alkalommal megszólal 
a 25 perces zenés információs 
magazin. A műsorkészítés 
költségeit a Mohácsi Német 
önkormányzat, valamint a 
Rádió Mohács vállalta fel. 
Mint ismeretes, Mohács Város 
Képviselőtestülete februárban 
elutasította a Rádió Mohács 
együtműködési és támogatási 
kérelmét. Mivel a város egyet-
len forintot sem költ a műsor-
készítés, valamint a Rádió 
Mohács támogatására, igen 
nehézzé vált a közműsorszol-
gáltató intézmény működése. 
(A Mohácsi Hirlap 1996. évi 
támogatása 1,5 millió Forint, 
a Polár Bt pedig 1,9 millió Fo-
rintot kap támogatásként a 
heti 3o perces kábelen továb-
bított híradóért). 

A horvát önkormányzatnak 
is lehetősége van a rádión ke-
resztül az anyanyelv, a kul-
túra és hagyományok ápolá-
sára. Heti egy alkalommal 
szerdán helyi műsor készül, 
melynek időtartama 25 perc, 

Asztalitenisz 
Az utánpótlás 1996. évad-

nyitó versenyén Pécsett, az E-
gyetemi Sportcsarnokban 9 
sportegyesület , közel 100 
sportolója vett részt. Pécsi 
Gázmű, PEAC, Spartakusz, 
A N K - N e v e l é s i K ö z p o n t , 
Komló, Mohács, Sásd, Har-
kány, Bóly — az MTE-t Csiz-
madia László edző vezetésé-
vel 4 fiú és 12 lány képviselte. 
M o h á c s c s a p a t a k iemel -
kedően szerepelt, 9 érmet 
hoztak haza: 4 arany, 4 ezüst, 
1 bronz. 

Csapatelsők: 
Ifi lány: I. Rosta Nóra, U. 

Wermutveisz Mária, Hl. Fa-
ludi Bea. 

Serdülő lány: I. Wermut-
veisz Mária, n . Rosta Nóra 

Serdülő fiú: I.Orbán Balázs 
Újonc lány: I: Csizmadia 

Eszter, II. Faludi Bea 
Újonc fiú: n . Orbán Balázs 
A biztató eredmények a 

sportolók, a szülők és a támo-
gatók hozzáállásával az év 
során várhatóan folytatódnak. 

Szekó Józsefné 

Küzdősportban küzdöttek 
Az MTE-pályán rendezték 

meg április 13-án a WADO-
RYU Karate Gyermek és Ifjú-
sági versenyt. A versenyzők 
komoly technikai tudásról és 
erőnlétről tettek tanúbizony-
ságot. A versenyzők edzői: 
Mohácsán Mátyás 2 DAN-os 
és Zátonyi Tímea 1 DAN-os 
mesterek. 

KATA HL korcs.: I. Töl-
gyesi Péter, II. Darabos Zol-
tán, ül . Nagy Dávid. 

KATA ifj. lány: I. Kresz 
Judit, n . Buda Beatrix és Sza-
bados Zita. 

KUMITE I. kcs.: I. Réhm 
Balázs, II. Bruchner Balázs, 
ül. Katona Tamás. 

KUMITE H. kcs.: I. Fálik 
Melinda, II. Mamuzic Talija, 
m . Buzási Zsombor, Máger 
András. 

K U M I T E I I I . kcs.: I. 
Pásztor Géza, II. Darabos 
Zoltán, ül : Kari Tamás és 
Máger Dávid. 

KUMITE ifi fiú: I. Szabó 
György, II. Gyulai Csongor, 
HL Kristóf László és Botka 
János 

Mohácsi Hírlap 
Megjelenik kéthetente 
ISSN 1216-4062 
Felelős kiadó 
Menyhárt Éva 
Tördel őszerkesztő 
Szlícs György 
Korrektúra 
Seregélyi Klára és 
Szűcs György 
Levelezési cím 
7701 Mohács, Pf.: 73 
Telefon: 69/311-101 
Fax: 69/311-733 
Kiadja a 
Média Mohács Kft. 
Lapkiadó és Lapterjesztő 
Ügynökség 

Lapunk következő száma 
május 4-én jelenik meg. 
Lapzárta h o s s z a b b ter-
jedelmű írások, novellák 
számára: április 26-án 15 
óra; hírek, tudósítások, ak-
tuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: április 
29-én 15 óra. 

* * * 

Szerkesztőségi hírügyelet 
a 69/311-101-es telefonszá-
mon. Hétköznap 7.30-tól 15 
óráig váijuk közérdekű be-
jelentéseiket, híreiket, észre-
v é t e l e i k e t . í r á s a i k a t a 
69/311 -733-as faxon is eljut-
tathatják szerkesztőségünkbe 

Atlétika 
Március 30-án rendezték 

Pécsett a megyei mezei futó-
bajnokságot. A szokottnál ki-
sebb mezőnyök indultak a ver-
senyen. Az MTE atlétái és a 
városi általános iskolák a szo-
kot t lé tszámban indultak. 
E n n e k e redményekén t az 
MTE atlétái minden idők leg-
jobb szereplését tudhatják 
maguk mögött, hiszen a baj-
nokságok számát tekintve a 
legeredményesebb szakosz-
tály voltak (5 egyéni és 4 csa-
patelső helyet szereztek). 

Egyéni megyei bajnokok: 
13 éves lányok: Zöldág Ivett 
(nagy fölénnyel), 

13 éves fiúk: Szabó Koméi 
(evezős), 

14 éves fiúk: Szabó Ferenc 
(babarci fiú), 

15-16 éves lányok: Sza-
lonna V i v i e n ( H o f f m a n n 
Györgyi lánya), 

18-19 éves fiúk: Farkas 
Viktor. 

Fénypont a szürke magyar labdarúgás egén 
Húsvéti nemzetközi gyer-

mek labdarúgótornát rende-
zett a Mohácsi Foci Suli. Ha 
csak egy rövid hírben tudat-
nánk az eseményt, akkor is 
feltűnő lenne a mai szegényes 
körülmények között. 

De amit ez a rövid hír takar, 
az sokkal többet jelent. Har-
mad ik a lkalommal kerül t 
megrendezésre a toma, mely-
nek mezőnye, mint általában a 
sikeres akciók, nagyrészt a vé-
letlennek köszönhetően állt 
össze. 

Nem véletlen, hogy francia 
testvérvárosunkkal évek óta 
áll a kis labdarúgók kapcso-
lata. De véletlen, hogy egy 
müncheni kerület gyermek-
csapatai itt vannak. Ugyanis a 
c s a p a t e g y i k t e h e t s é g e s 
játékosának édesanyja a het-
venes évek igen tehetséges 
középtáv futója volt Mohá-
cson. Azóta Németországba 
köl tözöt t és ott él. Haza-
jövetele alkalmából sosem 
mulasztotta el a sportpálya 
meglátogatását. Egy ilyen al-
kalommal kérdezte a sorok 
írójától, hogy van-e lehetőség 
kisfia focicsapatának partnert 
szerezni. így vette fel a kap-
csolatot Nagy Sándorral, a Fo-
cisuli vezetőjével és alakult ki 
az együttműködés. 

A Pappenburgiakat Me-
gyeri Károly, a jelenleg is az 
MFC-ben focizó népszerű 
labdarúgó németországi tar-
tózkodásakor hozta a tornára, 
így alakult ki három ország 
négy egyesületéből a toma 
nemzetközi mezőnye 

És kezdődö t t a három-
frontos toma, három korosz-
tály részére, kitűnő időben. A 
legkisebbeknél kiegészült a 
mezőny több baranyai gyer-
mekcsapat tal , 16-ra. Ezek 

mérkőzéseit az újvárosi MFC 
pályán játszották, kispályán. 
Az MFC vezetősége a füves-
pálya kímélése miatt a salakos 
edzőpályát biztosította (ez a 
külföldieket némileg meg-
lepte). 

A mérkőzéseken nemcsak a 
lelkesedés, de a színvonal is 
magas volt. A közép korosz-
tály (11-12 évesek) mérkőzé-
seit nagypályán játszották, 
csökkentett játékidővel. A 
mérkőzések színhelye az 
MTE füves pályája volt. Álta-
lános vélemény, hogy ezen 
mérkőzések színvonala a leg-
magasabb, és ebben amohácsi 
gyerekek élen jártak. A dön-
tőig simán nyerték mérkőzé-
seiket, helyenként látványos 
csapatjátékkal. A döntőben a 
wattrelosi csapattal talál-
koztak, akik már szemre is e-
rősebbek, fejlettebbek voltak, 
ami ebben a korban bizony 
döntőnek bizonyult. A mohá-
csi gyerekek önfeláldozó vé-
dekezéssel csak egygólos hát-
rányba kerültek. A mérkőzés 
végén, pedig volt lehetőség az 
egyenlítésre is. De el kell is-
merni, hogy a franciákban, a 
legjobb csapat nyerte a tornát 
a rendkívül tehetséges, de fizi-
kailag még gyengébb mohácsi 
csapat előtt. Harmadik a Pap-
penburg csapata lett. 

A " n a g y o k " , a legidő-
sebbek, al3-14 évesek ugyan-
csak a kitűnő állapotú MTE 
füves pályán küzdöttek. Itt a 
mohácsi csapat minden tekin-
tetben felülmúlta a nemzet-
közi mezőnyt. Fizikailag, 
t e c h n i k á b a n , t a k t i k á b a n 
egyaránt a legjobbak voltak, 
és a számszerű eredménynél 
biztosabban nyerték a tornát. 
Valamennyi ellenfelüket le-
győzve, bizonyítvaDárdai Fe-

renc nevelői és edzői munká-
jánakmagas színvonalát. Gra-
tulálunk! 

Túl az eredményeken dicsé-
retes volt a szervezés, a bo-
nyolítás is. Ebben nagy segít-
sége t n y ú j t o t t a k azok a 
szülők, akik fáradtságot, időt 
és energiát nem sajnálva segí-
tettek a focisulu vezetőségé-
nek. Köszönet illeti a játékve-
zetőket a színvonalas, önfelál-
dozó működésér t , köztük 
Walika Ferenc pécsi játékve-
zetőt, aki a döntőket vezette. 

A mérkőzéseken a tájékoz-
tatás is jó volt. Ismertették a 
csapatok összeállítását, be-
mutatva a játékosokat, játék-
vezetőket. Köszöntötték a tá-
mogatókat, a közönséget, bár 
néha a mérkőzés élvezetét za-
varta a folyamatos hangzavar, 
és a nem mindig odaillő szö-
veg. 

Mindent egybevetve szép 
két napot szereztek az ifjú lab-
darúgók azoknak a sportot, 
labdarúgást szeretőknek, akik 
kilátogattak a sportpályára. 
Meg kell jegyezni, hogy sok-
kal nagyobb érdeklődést érde-
melt volna a nézők részéről az 
esemény. Néha érthetetlen 
számomra, hogy miért csak az 
alacsony színvonalú felnőtt 
labdarúgás vonzza a szurkoló-
kat, a magas színvonalú gyer-
mek és ifjúságiak iránt pedig 
elkeserítő a közöny. Pedig aki 
kint volt a két napon igazol-
hatja, hogy néha jobb szóra-
kozást nyújtanak a lelkes gye-
rekek, mint az érdekből játszó 
felnőttek. De ez egy más téma. 

Szép ünnepet szereztek a 
gyerekek, reméljük jövőre 
még nagyobb érdeklődés, tá-
mogatottság mellett és to-
vábbi mohácsi sikerekkel. 

P. I. 

Testépítés 
Április 14-én Harkányban 

rendezett Tenkes kupa fekve-
nyomás versenyen Mazák 
Zoltán, Mohácsi Fitness Club 
versenyzője 165 kg-al, 85 kg-
os testsúlyával, az abszolút 
versenyben II. helyezést ért el. 

Mini 
maratoni 

Pazar Viktor, a Széchenyi 
István Általános Iskola torna-
tanára indította útjára a me-
zőnyt, amelyben a fiatalok 
mellett idősebbek is rajthoz 
álltak. 

A kedvezőtlen időjárás el-
lenére szinte minden induló 
célba ért, és ez dicséretes, hi-
szen a hosszú tél után ez az 
első igazi erőpróbája a fiata-
loknak. 

Az álló képen: Pazar Viktor 
megnyitóbeszéde közben. 

Az alsó képen : az indulók 
egy kis csoportja. 

Gra tu lá lunk a rész tve-
vőknek! SYGno 


